



Știința

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Anul XXXI Nr. 5388 | Duminică 24 decembrie 1961 | 6 PAGINI — 30 BANI

După îndeplinirea planului producției industriale globale pe 1961

Muncă însuflețită pentru noi succese pînă la sfîrșitul anului

Oamenii muncii din țara noastră au aflat cu adîncă satisfacție — din cuvîntarea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la încheierea Consfățuirii pe țară a țărănilor colectivisti — că PLANUL PRODUCȚIEI INDUSTRIALE GLOBALE PE 1961 A FOST ÎNDEPLINIT ÎNCA DIN ZIUA DE 19 DECEMBRIE, CU 12 ZILE ÎNAINTE DE TERMEN. Acest important succes — rod al muncii pline de abnegație a sute și sute de colective de întreprinderi — oglîndește cu putere caracterul realist, temeinic fundamentat al planurilor noastre economice, elanul și hotărîrea cu care clasa muncitoare și toți oamenii muncii îndeplinesc sarcinile trasate de partid și guvern pentru avîntul continuu al economiei naționale și creșterea bună-

stării celor ce muncesc. În zilele care au mai rămas pînă la sfîrșitul anului se mai pot obține importante depășiri ale planului de producție. Continuînd întrecerea socialistă, colectivele întreprinderilor care și-au realizat înaintea de termen sarcinile de plan pot adăuga succese noi celor obținute pînă acum; în întreprinderile unde există rămîineri în urmă la realizarea unor indici de plan e necesară, de asemenea, o rodnică acordare a eforturilor pentru ca pînă la sfîrșitul anului și aceste colective să se alinieze în rîndurile celor ce și-au îndeplinit cu cinste sarcinile de producție pe acest an.

Publicăm mai jos știri despre activitatea care se desfășoară în aceste zile de întreprinderi.

Fiecare zi — folosită din plin

PLOIEȘTI (coresp. „Științei”). Colectivul uzinei „24 Ianuarie”-Ploiești și-a îndeplinit sarcinile anuale de plan încă de la 18 decembrie. Prin reducerea prețului de cost al produselor, uzina a realizat pînă acum economii suplimentare în valoare de peste 1.800.000 lei. În aceste zile, metalurgistii uzinei continuă întrecerea socialistă pentru obținerea unor noi succese în muncă. La secția de construcții metalice, echipa de lăcătuși mecanici condusă de comunistul Teodor Dumitrescu lucrează intens. Membrii echipei au și

realizat peste sarcinile de plan din acest an zeci de tone de construcții metalice necesare uzinei Teleajen pentru ridicarea unor noi hale de producție. Tot în această secție s-a trecut la organizarea mai bună a liniilor de fabricație.

Un indemn spre noi realizări

CLUJ (coresp. „Științei”). — Acum cîteva zile, colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri de la uzina de pielărie și încălțăminte din Cluj a raportat realizarea sarcinilor producției globale pe anul acesta. Succesul obținut a constituit pentru colectiv un imbold pentru a continua cu avînt întrecerea pentru o producție sporită și de bună calitate, pentru dobîndirea de noi realizări pînă la sfîrșitul anului. Astfel, în perioada care s-a scurs de la data îndeplinirii planului pe 1961 și pînă în prezent au fost date peste 11.000 perechi încălțăminte, peste 1.500 kg curele, articole de marochinărie în valoare de peste 10.000 lei și altele. S-au economisit, circa 3.000 dm.p. piele și peste 200 kg. de talpă. În aceste zile un colectiv de ingineri și tehnicieni, studînd propunerile făcute de muncitori în cadrul debaterilor cifrelor de plan pe anul 1962, au definitivat planul de măsuri tehnico-organizatorice. Planul cuprinde 256 de măsuri.

Angajamentul a fost îndeplinit

BRAȘOV (coresp. „Științei”). — se desfășoară în continuare o însuflețită luptă pentru realizarea an-gajamentului luat în cînsir-si-au îndeplinit sarcinile anuale de plan la 15 decembrie, în prezent, colectivele adăugă cu fiecare zi, noi succese în depășirea sarcinilor de plan pe acest an. În toate secțiile uzinei — la forjă, strungărie, tratament etc.

planul anual mai bine de 20.000 rumenți. Forjarii Gheorghe Radu și Nicolae Oprescu, tratamentul Marcel Botezatu, rectificatorii Ion Gădric și Elena Domșa și mulți alți muncitori își depășesc în aceste zile sarcinile de producție cu 10—15 la sută, dînd în același timp fabricale de calitate superioară.

Ce am întreprins pentru îmbunătățirea calității produselor

La 18 decembrie colectivul fabricii noastre și-a îndeplinit sarcinile de plan pe anul 1961 la toți indicii. Totodată, noi am dat pînă în prezent mai bine de 20.000 bucăți rumenți de diferite planuri; productivitatea muncii a crescut cu 2,7 la sută, iar economiile obținute prin reducerea prețului de cost se ridică la aproape 2.000.000 lei. În zilele care au mai rămas pînă la sfîrșitul anului vom obține, fără îndoială, noi depășiri ale planului de producție. Succesele obținute se datoresc efortului întregului colectiv de muncitori, tehnicieni și ingineri care, sub îndrumarea comitetului de partid, a desfășurat o vie întrecere în vederea realizării exemplare a tuturor sarcinilor de plan și a angajamentelor luate. La rezultatele obținute au contribuit mult măsurile tehnico-organizatorice aplicate în producție.

atît pe faze de lucru, cit și la verificarea finală a elementelor de rumenți și a rumenților montați. Deoarece calitatea rumenților depinde în mare măsură de caracteristicile mecanice — caracteristici obținute printr-un tratament termic corect — încă de atunci am extins tehnologia de

Rezultatele aplicării tuturor acestor măsuri sînt evidente. În tot cursul anului 1961 nu am avut nici o reclamație din partea beneficiarilor.

Recent, în cadrul adunărilor de dezbateri a cifrelor de plan pe 1962, colectivul nostru și-a afirmat hotărîrea de a obține noi progrese în privința calității rumenților. Experiența acumulată de-a lungul anilor, pregătirile făcute pînă acum, hărnicia și pricepera muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor noștri ne dau siguranță că sarcinile sportive ce ne revin pe noul an vor fi îndeplinite exemplar.

ȘTEFAN DUMITRESCU
directorul fabricii de rumenți din Birlad

DIN EXPERIENȚA ÎNTEPRINDERILOR FRUNTAȘE ÎN ÎNDEPLINIREA PLANULUI PE 1961

forjare în matrice închise și laminarea inelelor de rumenți cu profil, măsuri care ne-au adus anul trecut economii de oțel de peste 200 tone. În 1961 am continuat perfecționarea acestor procedee; consumurile specifice de metal au scăzut cu încă 7 la sută față de realizările anului 1960.

Inițiativele ivite în întrecerea socialistă au avut un mare rol în bunul mers al muncii. Iată un exemplu concludent. Maiștrii Mihai Asultanii și Mircea Munteanu au inițiat aplicarea metodei laminării inelelor de rumenți cu profil, procedeu prin care se realizează economii anuale de metal în valoare de peste 600.000 lei.

În prezent se experimentează cu bune rezultate încălzirea oțelului de rumenți prin curenți de înaltă frecvență. Numai prin introducerea acestui metode — prevăzută în planul de măsuri pe 1962 — și prin forjarea în matrice închise vor obține anul viitor, odată cu îmbunătățirea calitativă a rumenților, și economisirea a circa 100 tone oțel.

TELEGRAMĂ

Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie
Tovarășului WILLIAM GALLACHER,
Președintele Partidului Comunist din Marea Britanie

Londra

Cu prilejul celei de-a 80-a aniversări a zilei de naștere, vă transmitem dumneavoastră, militant și membru fondator al Partidului Comunist din Marea Britanie, un cald salut frățesc și cele mai sincere felicitări.

Vă urăm, dragă tovarășe Gallacher, multă sănătate și noi succese în activitatea dumneavoastră închinată cauzei clasei muncitoare engleze, luptei pentru pace, democrației și socialismului.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN



Aspect din noua hală a ringurilor de la unitatea a II-a a întreprinderii Filatura Rominească de Bumbac, intrată parțial în producție. Prin careia în folosință a acestei noi unități producția de fire a fabricii va crește în 1962 cu 13 la sută față de producția realizată în 1961. (Foto: M. Cioe)

Adunări festive în întreprinderile distinse cu Ordinul Muncii clasa I pentru contribuția adusă la mecanizarea agriculturii

La uzinele „Semănătoarea”

„Consiliul de Stat, prin Decretul nr. 459/1961, conferă „Ordinul Muncii” clasa I uzinelor „Semănătoarea” București pentru contribuția de seamă la înzestrarea agriculturii cu mașini și utilaje și pentru creșterea de noi tipuri de mașini agricole perfecționate, pentru rezultatele obținute în creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost”. Cîntarea bravelului care consacra înalta cinstită acordată colectivului uzinelor „Semănătoarea” a fost subliniată de aplauzele singurelor de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari prezenți la adunarea festivă consacrată decorării uzinei cu prilejul Consfățuirii pe țară a țărănilor colectivisti.

responsabilul unei brigăzi de tineri unde toți sînt fruntași în producție. Inginerul Ion Dimitriu, în cuvîntul lor, și-au exprimat hotărîrea celor 73 muncitori, tehnicieni și ingineri decorați cu ordine și medalii, cit și a întregului colectiv de a porni de la baza trainică a realizărilor care au adus uzinei „Ordinul Muncii” clasa I spre noi succese în 1962. Planul anului viitor este cu 13,9 la sută mai mare decît cel din acest an. Faptul că planul anual al producției de combine a fost realizat cu 10 zile mai devreme, cele peste 1.000 de propuneri făcute la recentele dezbateri ale cifrelor de plan pe 1962, munca însuflețită a colectivului îndreptățesc convingerea că sarcinile ce revin întreprinderii în anul viitor vor fi îndeplinite cu cinste.

La uzinele „Vasile Roaită”

În sala de festivități a uzinelor „Vasile Roaită” din Capitală a avut loc ieri o adunare a muncitorilor și tehnicienilor cu prilejul înmînării „Ordinului Muncii” clasa I-a colectivului uzinei. Erau de față muncitorii strungari, turnători, ajustori, montori, ingineri și tehnicieni din toate secțiile uzinei — oameni care au cîștigat o bogată experiență și pricepere în fabricarea mașinilor și utilajelor agricole. Pe masa prezidiului strălucia înalta distincție acordată de partid și guvern colectivului uzinei pentru contribuția adusă la înzestrarea agriculturii cu mașini și utilaje și pentru creșterea de noi tipuri de mașini agricole.

În anii 1960—1961, uzinele „Vasile Roaită” au livrat S.M.T.-urilor și gospodăriilor agricole de stat 16.090 semănători universale, 9.188 semănători de porumb, sute de pompe centrifugale și însumate cantități de piese de schimb pentru mașini agricole. S-au obținut totodată însemnate economii la prețul de cost. Metalurgistii au fost felicitați de tov. Ion Constantin, secretar al Comitetului orgănesc P.M.R. București, și de tov. Virgil Actarlan, adjunct al ministrului Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini. Vorbitoarea a subliniat că contribuția adusă de uzinele „Vasile Roaită” la dezvoltarea agriculturii socialiste constituie o puternică expresie a alianței fră-

(Continuare în pag. V-a)

Construcții de școli

IAȘI (coresp. „Științei”). În acest an, prin contribuția voluntară a cetățenilor din raionul Huși, au fost construite și date în folosință 12 școli noi, cu 29 săli de clasă, iar la 4 școli au fost făcute reparații capitale. În raionul Negrești, prin contribuția voluntară a cetățenilor au fost construite și date în folosință în acest an 10 școli noi. Frunțași în aceste acțiuni au fost colecțiviștii din comunele Onicen, Dumesti, Drăgășeni, Bozieni și alții.

În locuințe noi

La Petroșeni au fost date în folosință încă 3 blocuri noi cu 44 de apartamente, iar la Lupeni s-au predat noilor locatari alte 4 blocuri. Anul acesta, aproape 700 de familii de mineri din bazinul carbonifer al Văii Jiului s-au mutat în locuințe noi.

În ultimii ani au fost construite pentru minierii din acest bazin carbonifer aproape 3.000 de apartamente, precum și 6 cămine cu 920 locuri pentru nefamilisti. (Agerpres)

STIRI Actualitatea STIRI

Se extinde sistemul vânzării cu plata direct la vînzător

În urma măsurilor luate de Ministerul Comerțului pentru îmbunătățirea deservirii populației a fost extins numărul unităților comerciale care funcționează cu plata direct la vînzător, atît în magazinele alimentare și de produse industriale, cit și în unitățile de alimentație publică. Acest sistem de

vînzare mărește capacitatea de servire și scurtează timpul necesar pentru a face cumpărături. În momentul de față acest sistem se practică în 59 la sută din unitățile comerțului de stat. Avansate în întroducerea noii metode sînt regiunile București, Galați, Brașov, Cluj și altele.

Premieră la Teatrul de Operă și Balet

Sîmbătă seara a avut loc pe scena Teatrului de Operă și Balet al R. P. Romine premiera dramei muzicale „Năpasta”, compusă de Sabin Drăgoi, maestrul emerit al artei, după piesa lui I. L. Caragiale.

Conducerea muzicală a aparținut dirijorului Egizio Messini, maestrul emerit al artei. În distribuția spectacolului au apărut Elena Popa Rădulescu, Constantin Ilescu, Ioan Hvorov, Ladislau Konya. Regia este semnată de Eugen Groșeanu, iar scenografia de Ion Ipper.

Excursie didactice-științifică

CLUJ (coresp. „Științei”). — Un grup de peste 90 de studenți, frunțași la învățătură, de la facultatea de medicină generală din cadrul Institutului de Medicină și Farmacie din Cluj, a plecat ieri într-o excursie didactico-

științifică. Ei vor vizita stațiunile balneo-climaterice pe Valea Oltului și stațiunea Ocna Sibiului. Studenții vor examina acțiunile terapeutice ale apelor minerale, aplicarea tratamentului balnear etc.



A început vacanța. Zăpada e și ea prezentă, așa că va fi cu ațit mai plăcut. (Foto: R. Costin)

Acțiuni gospodărești

TIMIȘOARA (redacția ziarului „Drapelul Roșu”). — La propunerea deputaților, comitetele executive ale sfaturilor populare orașenești din regiunea Banat au întreprins numeroase acțiuni gospodărești-edilitare. În orașul Timișoara au fost pavate și asfaltate numeroase străzi din cartierele periferice. În orașele Arad, Reșița, Lugoj și Anina au fost asfaltate și pavate străzi pe o suprafață totală de peste 66.000 m. p.

În orașele Timișoara, Arad, Reșița, Lugoj, Băile Herculane s-a extins în acest an iluminatul public cu 90 km., printre care 30 km. cu becuri fluorescente.

DE PESTE HOTARE

LA FRANKFURT a avut loc o demonstrație de protest a sute de studenți vest-germani împotriva sprîjinului dat de guvernul francez și englez marionetelor Chombe din Katanga. Poliția a intervenit operînd numeroase arestări în timpul demonstrațiilor.

CONSILIUL MINISTERIAL AL PĂȚII LA OTIENI și-a aminorat sarcinile lucrărilor, nereușind să ajungă la o înțelegere cu privire la o politică comună în domeniul agriculturii și în alte probleme.

ÎNȚILNIREA CELOR TREI PRINȚI LA OTIENI care urmează să aibă loc la 27 decembrie este din nou amenințată să fie torpilată. Gruparea de la Savannakat leagă apropiata înțilnire de condiții care o fac în mod practic irealizabilă.

ÎN S.U.A. se intensifică valul represiunilor împotriva partidului comunist. Ministerul Justiției a declarat că luna viitoare intenționează să ia măsuri împotriva membrilor partidului, intrucît ei nu s-au întreprins în conformitate cu legea ultrareacționară McCarran. (Amănunțite în pag. V-a)



Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și alți conducători de partid și de stat în mijlocul delegațiilor din regiunea București la Consfățuirea pe țară a țărănilor colectivisti.

În întrecere cu timpul...

Teștoarea Elena Moisin și tovarășele ei se află la cîrmă pe deplin pe partea economică. Propagandistul George Filipescu le vorbește despre rezerve interne. Discuțiile erau vii și cum toți (mai bine zis toate) se străduiau ca studiul să fie cât mai concret, au ajuns pînă la urmă la două cifre: 31.000 și 27.000.

Prima cifră reprezenta numărul de băți/război pe 3 ore realizat de Elena Moisin, iar cea de-a doua — același lucru ca o lucrătoare tânără, Ioana Mănuț.

Teștoarea cu experiență și veche mîmbră de partid, Elena Moisin a îndepărtat numărate sarcini; dar „referat științific” încă nu făcuse. S-a cam speriat și a cerut ajutorul maistrilor.

Ați văzut vreodată, în oțelărie, cum la topitorul în lingura de metal o cupă de oțel topit, pe care îl trimite la laborator pentru analiză? Așa au făcut și meșterii de la Cîsnădie. Au luat, din timpul de lucru al Elenei Moisin, „o probă”: 480 de minute pe care „le-au fotografiat”, le-au pus, cum s-ar zice, sub microscop, ca la cea mai pretențioasă analiză. S-au dus apoi la Mănuț Ioana și au luat și acolo o „probă”: tot 480 de minute.

Și au obținut, cum spun ei, două „fotografii”!

La unele operații se apropiau, la altele deloc.

Care a fost concluzia trasă în fața acestor „fotografii”? Trebuia pornită o bătaie cu timpul.

**Maistrul în şină
teștoarei**

În economia de timp, perioada ocupată de timpul de bază în cele 8 ore de lucru trebuie să crească în

dauna celuiălalt. Cum? Teștoarele pe de o parte și maistrii pe de altă parte aveau fiecare sarcini concrete.

— Noi, teștoarele — spune ea, în acele zile, Elena Moisin — trebuie să reducem timpul ajutat și cel pierdut.

Cel mai ușor a fost de recuperat timpul pierdut. Cîteva discuții tovarășești cu teștele și pierderile de timp n-au mai ocupat în „fotografie” nici un loc. Dar ce te faci cu timpul ajutat? Ce te faci cu minutele pierdute la introducerea firului în șină, la legarea firului ș.a.m.d.?

„Lingă tîno nici un tovarășe rămas în urmă!” — iată lozincă întrecerii teștoarelor, Meșterii Pascu și Tudor, ajutorul de meșter Colora, au urmărit atent munca teștoarelor noi, cu un randament mai scăzut.

— De ce faci cîinci mișcări cîind încarci șineveica? La ultimă le Moisin sau la Elisabeta Golea. Ele fac treaba asta doar din trei mișcări. Mai repede și mai comod. Ce-ar fi să încerci să faci la fel?

S-a înțeles că așa se face operația.

După un timp, războaiele brigăzii băteau aproape în același ritm. Dar cîntecul lor era mai plin. De ce? În corul lor melodic erau tot mai puține „voci” în pauză.

Teștoarea în şină
maistrului

Maistrul și-au luat și ei măsurile lor. Nu numai cele obișnuite, iată și una nouă: controlul preventiv.

„La ordinea zilei controlul preventiv”. Așa a anunțat meșterul Pascu noua sarcină a tehnicienilor, după ce izbitiseră să lichideze opriturile inutile.

În fiecare zi, înainte de începerea lucrului, meșterii și ajutorii de meșterii fac așa-zisul control preventiv, verificînd, după o listă bine



Doi prietene și, deopotrivă, două pasionate cititoare de povești. Iată-le la bibliotecă din comuna Șimand, regiunea Crișana. (Foto: Gh. Vințilă)

Instruirea noilor birouri ale organizațiilor de bază

PLOIEȘTI (trimisul „Scintei”). — La Comitetul orășnesc de partid Ploiești s-a desfășurat instruirea noilor birouri ale organizațiilor de bază din cele 11 comune care intră în fața membrilor birourilor s-au finit expunerii despre sarcinile actuale ale organizațiilor de partid în domeniul agriculturii, despre centralismul democratic și întărirea disciplinei de partid, despre educarea membrilor și candidaților de partid în spiritul moralei comuniste etc. În jurul temelor prezentate au avut loc discuții. În programul instruirii au fost cuprinse și vizitarea muzeului regional de

Cum ne apărăm sănătatea în lunile de iarnă

În răspîndirea bolilor contagioase, anotimpul joacă un rol important. Sînt unele boli care se dezvoltă mai ales în anotimpul rece. Printre acestea din urmă se numără angina, scarlatina, difteria, gripa, guturaiul, precum și alte boli ale aparatului respirator produse de virusuri.

Bolile anotimpului rece, fie provocate de bacterii, fie de virusuri, se transmit de la om la altul, fie pe calea aerului, prin picăturile de salivă sau secrețiile din nas și gît, care se împrăștiie prin vorbit, strănuit sau tîșnit. De aceea, aceste boli sînt și mai frecvente în sezonul de iarnă cînd oamenii se adună mai mult în spații închise. Pe de altă parte, în sezonul rece organismul omului, prin specificul de hrană și de viață, are o rezistență mai scăzută, de aceea este mai sensibil la atacul microbilor și virusurilor.

Unele din bolile anotimpului de iarnă afectează cu precădere vîrstă copilăriei, cum sînt scarlatina sau difteria; celelalte, cum sînt gripa, guturaiul și în general virușele respiratorii, pot îmbolnăvi în egală măsură pe copii și pe adulți.

În țara noastră, în cadrul acțiunii mai largi împotriva bolilor transmisibile, un loc special îl ocupă programul de măsuri pentru prevenirea și combaterea afecțiunilor contagioase din sezonul rece. Aceste măsuri sînt variate și complexe, față de unele din aceste boli fiind organizate acțiuni largi de vaccinare.

Din luna octombrie a.c. a început vaccinarea și revaccinarea antidifterică a copiilor între 3 luni—8 ani; aceasta este a doua etapă de vaccinare din acest an, prima fiind efectuată în trimestrul II. Ca urmare a acestei largi imunizări, numărul cazurilor de difterie a scăzut simțitor.

Între 1—25 decembrie se desfășoară vaccinarea împotriva gripei, care va însuma peste 2.000.000 de inoculări la populația adultă. În prezent, oamenii de știință caută metode de vaccinare și pentru celelalte virușe ale aparatului respirator.

Tot pentru prevenirea bolilor ano-

timpului rece, mai ales a gripei și altor virușe respiratorii, se acordă o atenție specială examenului medical sistematic al copiilor din unitățile preșcolare și școli, igienei de acți, igienisticii precoce al îmbolnăvirilor și tratamentului cu metode moderne.

În prevenirea și combaterea bolilor din sezonul rece, un mare rol revine populației, prin respectarea măsurilor sanitare și regulilor de igienă personală și socială. Amintim că prezentarea la medic la primele semne de boală poate ajuta simțitor la scăderea gradului de virulență a bolii; de asemenea, aplicarea vaccinelor medicale privind igiena individuală și a colectivității, vaccinarea atît a adulților cît și a copiilor contribuie la evitarea îmbolnăvirilor. Copiii bolnavi nu trebuie lăsați să se ducă în colectivitate; ei vor fi reținuți acasă, chemîndu-se medicul la domiciliu.

Pentru evitarea îmbolnăvirii de gripă, guturai sau alte afecțiuni ale aparatului respirator este foarte important ca cei de vîrstă mică, copiii mai debili, adulții suferinzi și bătrînii să evite frecventarea locurilor aglomerate.

Regimul alimentar, de activitate și de odihnă trebuie bine chibzuit; sezonul de iarnă cere o alimentație rațională, echilibrată în ceea ce privește principiile nutritive de bază și vitaminele. Odihna și, pe cît posibil, vitamele în aer liber trebuie să înlocuiască în mod corect energia cheltuită în muncă, în așa fel încît să ajutăm organismul să-și păstreze rezistența față de microbii și virusuri.

Prin îmbinarea măsurilor sanitare cu grija populației pentru propria ei sănătate se poate realiza o acțiune eficientă de luptă împotriva bolilor din sezonul de iarnă.

Dr. IOAN SPINU
director general
în Ministerul Sănătății
și Prevederilor Sociale

Produse ale industriei locale

Industria locală a regiunii București este în plină dezvoltare. Față de anul 1955 producția globală a crescut cu 58 la sută. Dezvoltarea diferitelor sectoare s-a făcut pe baza cerințelor populației. Astfel în ultimii ani au fost profilate trei întreprinderi pentru mobilă. Acestea execută dormitoare „Sibiu”, bucatării „Păltiniș” etc. În acest an s-a înființat și o întreprindere regională de panificație. S-au extins, de asemenea, gama sortimentelor produse din resurse locale cum ar fi: tuburi de beton pentru canalizări, cărămizi subțiri și presate, balast și nisip pentru construcții; împletituri din răchită și papură, mobilier combinat (metalic cu material plastic) pentru unități comerciale; plăci pentru teracotă, tucerie comercială, sobe, burlean și colțuri, mașini de gătit. În sectorul alimentar s-a extins producția de ape gazeoase, limonadă și citro, gheață artificială.

„Cînd primăvara e fierbinte”

La începutul anului 1955, s-a înființat o societate care va avea loc o ocazie deschiderii oficiale a sezonului de schi. Ieri după-amiază au sosit cu trenurile de la București și din alte localități ale țării un mare număr de turiști. Pentru toți acești iubitori ai sporturilor de iarnă au fost amenajate piste de schi, pe care zăpada a căzut din abundență.

Pe ecrane cinematografele

Există, în film, un personaj deosebit de reușit — pitorescul toboșar al satului, care prilejuește actorului George Novac o compoziție remarcabilă. Poartă unanș, ca de obicei, și actorul Sandu Stălaru în rolul muncitorului comunist Bujor — însă în desfășurarea acțiunii eroul nu dobîndește suficientă greutate. În general actorii sînt — în limitele rolurilor — la înălțime, și mai pot fi citați aici Eugenia Bosinescu (Ana), Miha Merușă (primăvara Onofrei) ș.a.

Neajunsurile filmului reflectă, evident, inconsistența scenariului. Problema nu se limitează însă la aceasta întrucît, în creația cinematografică, răspunderea realizării de ansamblu o poartă regizorul, care ar fi trebuit să acorde mai multă atenție problemelor de conținut începînd, firește, de la scenariu. După cum s-a văzut însă și în cazul altor filme în practica studioului „București” se întâmplă ca în muncă — adesea îndelungată — de definire a scenariilor să scape atenției tocmii aspecte esențiale, rămîndu-se la rezolvate pe parcurs probleme care ar fi trebuit soluționate cu grijă înainte de începerea turnajului. În ce privește „Cînd primăvara e fierbinte”, filmul creează impresia că cineștii, avînd o

slabă „bază de pornire”, s-au străduit să compenseze lipsa de substanță a scenariului prin mijloace exterioare — fie că e vorba de fotografie, fie că e vorba de ilustrația sonoră. (Declamările, trebuie remarcat că, în ciuda unor momente muzicale izbitoare, nu se realizează întotdeauna o adevărată sinteză artistică între imagine și partitura muzicală. În care se simt și unele stridențe, amplificate și de defecțiuni de ordin tehnic. La rîndul ei și imaginea, care cîntă calități le-am relevat mai înainte, este înegată; există nu puține cazuri care „studiate”, dintre care unele au un caracter static, „fotografic”). Filmul regizorului Mircea Săucan vedește preocupări stilistice, căutări creatoare în domeniul formei cinematografice care sînt necesare și trebuie stimulate. Dar oricît de inspirat ar fi fotografiază personajul și oricît de originale ar fi unghiurile de filmare, meșteșugul, preocupările inovatoare ale cinemateștilor nu pot suplini lipsa unor caracteristici puternice, analiză profundă a conflictelor.

Fără îndoială că filmul „Cînd primăvara e fierbinte” realizează de un regizor al cărui talent de evidențiere sub multe aspecte și de un operator înzestrat cu oferă material pentru o discuție mai amplă.

Secolăm că realizatorii cu primut un slab ajutor din partea revistei „Contemporan”, unde a apărut o cronică apologetică în care se trece cu o ușurință greu de înțeles peste lipsurile serioase ale filmului. La fel de nefondatez ni se pare, de altmîni, și cronică publicată în „Magazin”, care, cu argumente insuficientă, face „prai” filmul în doi timpi și trei mișcări. Calitățile și limitele recente producții a studioului „București” ar merita să fie analizate cu exigență, într-un spirit constructiv și în cadrul dezbaterilor creatoare ale lucrătorilor studioului, pentru care experiența fiecărui film trebuie să constituie prilejul unor noi învățăminte.

Pe scenele TEATRELOR

de la 24 pînă la 31 decembrie 1961

- TEATRUL DE OPERA ȘI BALET AL R. P. ROMÂNIE: TRAVIATA duminică 24 (orele 11), joi 28 (orele 19,30); TRUPADURUL — duminică 24 (orele 19,30), CARMEN — marți 26 (orele 19,30); NAFIȘTA — miercuri 27 (orele 19,30); OEDIP — vineri 29 (orele 19,30); FATA CU GAROAFĂ — sîmbătă 30 (orele 19,30); SPARGĂTORUL DE NUCI — duminică 31 (orele 11); BARDIERUL DIN SEVILLA — duminică 31 (orele 19,30).
- TEATRUL DE STAT DE OPERETĂ: ELIHIUL DRAGOSTEI — duminică 24 (orele 19,30); BOCCACCIO — duminică 24 (orele 19,30); VADUVA VESELE — marți 26, vineri 29 (orele 19,30); MILONARI — duminică 31 (orele 19,30); LYSTRATA — miercuri 27 (orele 19,30); VINZĂTORII DE PĂSĂRI — joi 28 (orele 19,30); LASATI-MA SA CINT — sîmbătă 30 (orele 19,30).
- TEATRUL NAȚIONAL „I. E. CARACIALE” (Sala Comedii): DISCIPOLUL DIAVOLULUI — duminică 24 (orele 10), duminică 31 (orele 15); OAMENII IRVING — duminică 24 (orele 19,30); HANGIȚA — marți 26 (orele 19,30); ANNA KARENINA — miercuri 27 (orele 19,30); POVESTI DIN IRKUTSK — vineri 29 (orele 19,30); BADARANI — duminică 31 (orele 19,30); (Sala Studio): TARTUFFE — duminică 24 (orele 10), joi 28, duminică 31 (orele 19,30); SICILIANA — duminică 24 (orele 19,30); MILONARI — duminică 31 (orele 19,30); DEZERTORUL — marți 26 (orele 19,30); BADARANI — miercuri 27 (orele 19,30); SURORILE BOGA — vineri 29 (orele 19,30).
- TEATRUL „C. NOTTARA” (Sala Maghera): ANTONIU ȘI CLEOPATRA — duminică 24 duminică 31 (orele 10), marți 26, vineri 29 (orele 19,30); PYGMALION — duminică 24 duminică 31 (orele 19,30); NOAPTEA ASTA NU DOARME NIMENI — duminică 24 duminică 31 (orele 19,30); PINTINA BLANDEZIEI — luni 25 (orele 19,30); SCANDALOASA LEGĂTURĂ DINTRE DOMNUL KETTLER ȘI DOAMNA MOON — miercuri 27 (orele 19,30); CTRANO DE BERG — joi 28 (orele 19,30); CIND ÎN FLORESC MICALI — sîmbătă 30 (orele 19,30); (Sala Studio): SCANDALOASA LEGĂTURĂ DINTRE DOMNUL KETTLER ȘI DOAMNA MOON — duminică 24, duminică 31 (orele 19,30), marți 26, vineri 29 (orele 19,30); BAIEȚII VESELI — duminică 24, duminică 31 (orele 10), miercuri 27, joi 28 (orele 20); VIORI DE PRIMĂVARĂ — duminică 24, duminică 31 (orele 20); CINTA PRIVIGHETORIE — sîmbătă 30 (orele 20).
- TEATRUL „LUCIA STURDZA BULANDRA” (Sala Matei Millo): ÎNTOARCE-REA — duminică 24 (orele 10); SFINTA IOANA — duminică 24 (orele 15), miercuri 27 (orele 19,30); NAFIȘTA — miercuri 27 (orele 19,30); PATRILEA — duminică 24, vineri 29 (orele 19,30); MOARTEA UNUI COMIS VOIAJOR — marți 26 (orele 19,30); CUM VE PLĂCE — joi 28 (orele 19,30); MOARTEA UNUI COMIS VOIAJOR — marți 26 (orele 19,30); MENAJERIA DE STICLĂ — duminică 24 (orele 10), miercuri 27 (orele 19,30), duminică 31 (orele 19,30); CRED ÎN TINE — duminică 24 (orele 19,30); TAKE IANKE ȘI CADIR — duminică 24, joi 28, vineri 29 (orele 19,30); COPILII SOARELUI — sîmbătă 30 (orele 19,30); UN STRĂLUCIT ÎN SOARE — duminică 31 (orele 19,30).
- TEATRUL PENTRU TINERET ȘI COPILII (Sala pentru tineret): CINE A UCIS — duminică 24 (orele 19); NILA — duminică 24, joi 28, marți 26 (orele 20); DE FIEȚOARE VINCENTO (piemontez) — miercuri 27, joi 28, vineri 29 (orele 20); duminică 31 (orele 19,30); MARELE FLAVIU IȘI ADUNA APELE — sîmbătă 30 (orele 20); DRACOSTE — duminică 31 (orele 20); (Sala pentru copii): COȘTELUL NEASCULTĂTOR — duminică 24 (orele 19); BĂIUTUL DIN BANCA DOUA — duminică 24 (orele 15), marți 26, duminică 31 (orele 19,30); duminică 31 (orele 14,30); MUSCETARII MAGHARI — marți 26 (orele 17); DOI LA ARITMETICĂ — miercuri 27, vineri 29 (orele 14,30); miercuri 27, vineri 29 (orele 14,30); duminică 31 (orele 19); DETECTIVII — joi 28, sîmbătă 30 (orele 14,30), joi 28, sîmbătă 30 (orele 17).
- TEATRUL DE COMEDIE: CELEBRUL 702 — duminică 24, duminică 31 (orele 11), marți 26, miercuri 27, joi 28 (orele 19,30); FIEȚOARE PINE — duminică 24, duminică 31 (orele 19,30); MI SE PARE ROMANTIC — vineri 29, sîmbătă 30 (orele 19,30), duminică 31 (orele 19,30).
- TEATRUL MUNCITORESC C.F.R. GIURULEȘTI: VECINI DE APARTAMENT — duminică 24 (orele 10), marți 26 (orele 19,30); FATA CU PISTRUI — duminică 24, sîmbătă 30, duminică 31 (orele 19,30); HOTII ȘI VANDĂȘII — miercuri 27, vineri 29 (orele 19,30); PUTEREA ÎNTERNICULUI — joi 28 (orele 19,30); MOTERUL ÎNCALȚAT — duminică 31 (orele 10).
- TEATRUL EVHEESG DE STAT: PROFESORUL MAMLOCK — duminică 24 (orele 20); LOZUL CEL MARE — marți 26, miercuri 27, vineri 29 (orele 20); CIRI BIRI BOM — joi 28, duminică 31 (orele 20); UN MILION PENTRU UN SURIS — sîmbătă 30 (orele 20).
- TEATRUL TANDARICA (Sala Academiei): CACTUS ÎNȚITUL ȘI ULTIMUL — duminică 24, duminică 31 (orele 11); ANGURĂ CU DOI BANI — marți 26, joi 28 (orele 16); CALUTUL COCOSAT — miercuri 27, vineri 29 (orele 16); HANAP ALB — sîmbătă 30 (orele 16); (Sala Orient) DOCTORUL MINA CU CINCI DEGETE — duminică 24 (orele 19,30), duminică 31 (orele 20,30); AIBA CA ZARPA — marți 26 (orele 16), joi 28, sîmbătă 30 (orele 10), duminică 31 (orele 11); TANDARICA LA MOȘI — miercuri 27 (orele 16), vineri 29 (orele 10).
- TEATRUL SATIRIC MUZICAL „C. TANASE” (Sala Savoy): SAPTE NOTIȘI POT COVITE — duminică 31 (orele 19,30); REVISTA 30 — miercuri 27, joi 28, vineri 29 (orele 20); (Sala Victoria) COȘTELUL RE HAZLIU — luni 25, miercuri 27, joi 28, vineri 29, sîmbătă 30 (orele 20), duminică 31 (orele 19,30).
- ANSAMBLUL DE CÎNTEȘI ȘI DANȘURI AL ANULUI ÎN ÎNTELEȘI ȘI DANȘURILE POPOARELOR — luni 25 (orele 20); PATADA PĂRIȘI — marți 26, sîmbătă 30 (orele 20); DRACUL ÎN CĂȘTELUL ȘI IO-COLA — marți 27 (orele 20).
- CIRCULE DE STAT LUMINILE ARENEI — duminică 24 (orele 11) duminică 24 (orele 16), duminică 24 luni 25, marți 26, miercuri 27, joi 28, vineri 29, sîmbătă 30, duminică 31 (orele 20).

Cinema Televiziune

- AUSTERLITZ: Patria (8; 11; 14,15; 17,30; 20,45); Elena Pavel (9,30; 12; 15,15; 18,30; 21,45); CAVALERII TEUTONI (sambata 17; 19; 21); REPUBLICA (9; 12,30; 17; 20,30); SONATE: Libertății (9,30; 11,45; 16,15; 18,30; 20,45); CAIDUL; București (8; 11; 14; 15; 17; 19; 21); Gh. Doja (10; 12,15; 14,15; 16,30; 18,45; 21); B. Dolanțescu (11; 14; 16; 18; 20); SOSEȘTE CIRCUL; Maghara (10; 12; 14,15; 16,30; 18,45; 21); ZECI PAȘI SPRE RĂSĂRIȚ; rubează la cinematograful I. C. Firnuș (10; 12; 15; 17; 19; 21); V. Alcesandru (10,30; 17,15; 19; 20,45); COȘTELUL; rubează la cinematograful Realita (9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); CĂLĂTORIE ÎN BALON (cinematograful Lumina (9,30; 11,25; 13,30; 15,15; 17,15; 19,15; 21,15); Alex Sahia (9,30; 11,15; 13; 15; 17; 19; 21,45); Alex Sahia (10; 12; 15; 17; 19; 21); INVEREA — Flacăra (8; 17; 19; 21); TRAPEZ: Drumul Serii (11; 16; 18,15; 20,30); ARTICOLUL 430; T. Vladimirescu (15; 17,30; 20); VISTA DIFIGLĂ; Măria (10; 12,15; 14,15; 16,30; 18,45; 21); M. Eminescu (11; 15; 17; 19; 21); FACEREA LUMII; 30 Decembrie (16; 18,15; 20,30); VIKINGII; Munca (15; 18,15; 20,30); CERUL ÎNFERNALE; rubează la cinematograful „Dorobanți” (15; 17; 19; 21); DOCTORUL DIN BETHENOW; Mosilor (11; 16; 18,15; 20,30); VINTUL SĂO; OPHIT ÎN ZORI; G. Bacovia (18; 19; 20); GIELTO LINDO; Volga (10; 12; 15; 17; 19; 21); TAUNUL; rubează la cinematograful Ilio Pintilie (15; 17; 19; 21); ULTIMUL MEU TANGO; rubează la cinematograful N. Bălcăuș (9; 11,30; 14; 16,30; 18; 21,30); 10 Februarie (9,30; 11,40; 14; 16,15; 18,30; 21); MECANICUL CONDUCEREA TRENULUI; Olga Bălcăuș (15,30; 18; 20,30); VINT DE LIBERTATE; A. Văscu (15; 17; 19; 21); NU TE LĂSA NICIODATĂ; Floreasca (18).
- TELEVIZIUNE: Orela 9,00 — EMISIUNE PENTRU COPIL; Teledurajul pionierilor. Cu circuit în vacanță — scenariu de Mircea Ghosghiu și Cezar Tîpa. Fetele copilor. 10,30 — EMISIUNE PENTRU SATTE. 19,00 — Jurnalul televiziunii. 19,15 — Melodii populare românești. Clasă o formatie condusă de Radu Voinescu. Solisti: Rodica Bujor, Aurelia Fătu-Răduț, Emil Gavriș și Ion Tîmbaru. 20,00 — Filmul artelei „DOUA VIEȚI”, seria „1-a”, o producție a studioului din Moscova. Din Moscova, 21,40 — Muzică ușoară Clînd o formație instrumentală condusă de Edmond Dede. În închierio; ultimale glori.
- Cum va fi vremea? Timpul probabil pentru zilele de 25, 26 și 27 decembrie: Vremea se menține rece, cu cerul variabil, mai mult acoperit. Temperatură minimă: -10°C, maximă: 10°C. În sectorul nordic Temperatura se menține echilibrată. Minimale vor fi cuprinse între minus 5 și minus 15 grade, locale mai coborîte. Maximale vor fi cuprinse între minus 8 la plus 2 grade.

A apărut „ALMANAHUL FEMEII 1962”. Almanahul cuprinde rapoarte din țară și de peste hotare, noutăți științifice, statul medicalului, sfaturi pedagogice, teatru, film, modă, sfaturi practice, umor etc.

D. COSTIN

Din lucrările Constatării pe țară a țărănilor colectivisti

Cuvîntul tovarășului Gheorghe Rădoi, adjunct al ministrului Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini

Ca urmare a industrializării socialiste, a investițiilor însemnate făcute de stat pentru mecanizarea agriculturii, a fost posibilă crearea unei puternice baze tehnico-materiale a agriculturii noastre socialiste. Volumul investițiilor în tractoare, mașini și utilaje agricole în perioada 1960-1965 este mai mare de 1,8 ori față de cei 6 ani precedenți. Într-un singur an, industria noastră livrează agriculturii aproape de trei ori mai multe tractoare decât în anul 1960.

În ultimii ani, colectivele de muncitori, tehnicienii și inginerii din întreprinderile socialiste au obținut succese remarcabile în realizarea unor mașini și utilaje din ce în ce mai perfecționate. Printre tipurile de tractoare fabricate amintim tractorul UTOS-26, urmat apoi de UTOS-27 de 45 C.P., al cărui nivel tehnico-economic sînt comparabil cu realizările pe plan mondial. În 1961, Uzina de tractoare din Brașov a asimilat un nou tip de tractor, U-90, cu o putere de 65 C.P., care va fi fabricat în trei variante: cu două sau cu patru roți motrice și cu șenile. Tractorul cu patru roți motrice va satisface cerințele de lucru în condițiile puse de terenurile foarte grele fiind înzestrat cu reduttore planetare. Semănătoarea universală de tip SU-29, îmbunătățită, are un mare coeficient de siguranță în exploatare și poate fi utilizată la semănatul a douăzeci culturi prășitoare diferite. Dispunem acum și de o semănătoare de precizie pentru semănatul porumbului în cuburi sau bob cu bob, de cultivatoare purtate în fața tractorului, fabricate de uzinele din Bocșa. Muncitorii, tehnicienii și inginerii de la uzinele „Semănătoarea” din București au produs o combinație de recoltat păioase, de construcție ușoară, fără șasiu, care reduce întru-măsură însemnat pierderile de boabe la recoltare. Introducerea acestei combine în agricultură a schimbat condițiile în care se face recoltarea, deoarece o singură combină înlocuiește pe zi munca a 70 oameni.

Rezultate pozitive s-au obținut și în ce privește producția de pluguri purtate — echipate cu scormonitoare pentru afnarea adîncă a solului — fabricate începînd din anul 1960 și care au permis adîncirea arăturilor potrivit cerințelor agrotehnice. Au mai fost produse grape cu discuri, tăvălugi, tocătoare mecanice, culegătoare de știuleți și alte mașini. Pentru lucrările de irigare se fabrică pompe centrifugale și axiale de diverse tipuri.

În scopul mecanizării lucrărilor de stropit și prăfuit, respectiv de combatut dăunătorii, au fost asimilate un număr de 5 tipuri de mașini noi. Potrivit sarcinilor trasate de Plenara din 30 iunie — 1 iulie 1961 a C.C. al P.M.R., sînt în curs de elaborare sisteme de mașini pentru mecanizarea lucrărilor în zootehnie, viticultură și pomicultură. De exemplu, la Crevada se execută o instalație complexă pentru mecanizarea creșterii păsărilor, care permite ca toate operațiile, începînd de la pregătirea hranei și pînă la împachetarea și expediția păsărilor sacrificiate, să se facă mecanizat. La Oltenița se construiește o instalație modernă pentru pregătirea furajelor combinate necesare hrănirii complete a animalelor, care execută toate operațiile în mod automat. Cu furajele combinate produse anual de această instalație se poate asigura creșterea unui număr de porci și păsări de la care se obțin în greutate vite 15 milioane kg. carne de porc și 6 milioane kg. carne de pui. Pentru mecanizarea recoltării culturilor furajere, în ce ne-am să executat la uzina „Semănătoarea” combina de recoltat siloz (C.S.U.).

Subliniem ca un fapt pozitiv colaborarea strînsă care s-a stabilit între constructorii de mașini agricole și cercetătorii Institutului de mecanizare a agriculturii. Solicităm organelor Ministerului Agriculturii să hotărască mai rapid alegerea tipurilor de mașini noi cerute industriei și să asigure mai multă stabilitate cererilor formulate prin plan.

Dacă în perioada 1955-1961 s-au fabricat circa 100 tipuri de mașini agricole și tractoare, în anul 1961 au fost produse 17 tipuri noi, iar 8 tipuri au fost modernizate. Pentru anul 1962 se prevede realizarea a peste 40 tipuri noi de mașini și modernizarea a încă 2 tipuri existente. Va intra în fabricație de serie mașina de recoltat măzăr, al cărui prototip a fost omologat în acest an. Se vor executa un nou tip de moară cu ciocane și o instalație de uscat furaje verzi, care dă posibilitatea să se folosească integral substanțele nutritive prin uscare și granulare în stare verde și care are o capacitate de circa 10 tone furaje pe oră.

Se vor asimila în continuare utilaje care vor da posibilitatea să se sporească producția de carne și lapte. Printre acestea menționăm hrănitorul automat pentru porci care permite alimentarea concomitentă prin 6 boxe a unui număr de porci timp de 3 zile; adaptator de încălzire electrică, care asigură temperatura constantă a apei în orice perioadă a anului; distribuitor de nutrețuri la platforma de muls, care transportă furajele cu ajutorul unor inecuri din depozit la locul de alimentare și instalația de muls mecanic.

Potrivit indicațiilor partidului, Ministerul Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini, cu sprijinul Ministerului Agriculturii, a trecut la aplicarea măsurilor menite să ridice performanțele mașinilor. Uzina „Semănătoarea” București a modernizat costisitor purtata obținînd un utilaj mai ușor cu 150 kg., iar condițiile de lucru pentru tractorist sînt îmbunătățite. Uzina de la Toplet a modernizat batoza de bătut por-

umb, ușurînd-o cu cca. 300 kg. și ridicîndu-i durata de exploatare. Manevrarea mașinii poate fi făcută numai de doi oameni și are o productivitate de cca. 6.000 kg. boabe de porumb pe oră. O preocupare deosebită a constituit-o reducerea prețului de cost. Astfel, în 1958-1960 prețul tractorului a scăzut cu 7 la sută, iar al combinei de cereale cu 40 la sută.

O problemă deosebit de importantă pentru bunul mers al muncitorilor agricole o constituie aprovizionarea cu piese de schimb necesare întinerii tractoarelor și mașinilor agricole. Volumul acestor piese a crescut în ultimii 5 ani cu peste 300 la sută la mașini agricole și 97 la sută la tractoare. Începînd cu anul 1961 s-a integrat la uzinele constructoare de mașini agricole fabricația tuturor pieselor de schimb la mașinile în curs de fabricație, urmînd ca Ministerul Agriculturii să asigure prin centrele sale mecanice numai piese pentru mașinile pe care Ministerul Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini nu le mai execută de mai mulți ani și care sînt în exploatare în număr din ce în ce mai redus.

Pentru a asigura o mai bună funcționare a utilajelor în exploatare, pentru a se reduce consumul de piese de schimb, considerăm că în atenția Ministerului Agriculturii trebuie să stea în permanență formarea cadrelor de muncitori și tehnicieni, școlăria și specializarea lor.

În scopul cunoașterii și înlăturării unor deficiențe de construcție și exploatare a mașinilor, Ministerul Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini, împreună cu Ministerul Agriculturii, a organizat în luna februarie 1961 o comisie de studiu care să scoată la iveală lipsurile constatate și printr-o colaborare strînsă să se găsească soluțiile optime pentru remedierea lor. Cu acest prilej s-a întocmit un plan de mărișuri detaliate care a fost îndeplinit, eliminîndu-se astfel aproape în totalitate deficiențele semnalate.

Din discuțiile purtate de delegații la această consfățuire ne dăm seama și mai mult de necesitatea ca între ministerul nostru și specialiștii din Ministerul Agriculturii, precum și lucrătorii din unitățile agricole, să existe o strînsă colaborare pentru a înlătura deficiențele existente și a lua măsuri continue care să îmbunătățească munca atât la uzinele constructoare de mașini agricole cît și în unitățile agricole care folosesc mașinile fabricate.

Menționînd ritmul actual de creștere a producției, colectivele întreprinderilor care produc tractoare și mașini agricole vor reuși ca pînă în 1965 să se achite de sarcinile planului de 6 ani la producția de tractoare și sînt condiții ca la începutul anului 1964 să se livreze ultimele combine de recoltat cereale din numărul prevăzut în Directivele celui de-al III-lea Congres al P.M.R.

Cuvîntul tovarășului Janos Fazekas, ministrul Industriei Alimentare

Pentru industria alimentară creșterea producției agricole are o co-virșitoare importanță, dat fiind că agricultura țării noastre trebuie să asigure baza necesară de materii prime.

Este cunoscut că în industria alimentară — potrivit Directivelor Congresului al III-lea al P.M.R. — producția în anul 1965 va crește față de anul 1959 de aproape două ori. În cadrul acestei creșteri producția de carne va spori de 2,5 ori, ulei de 3,3 ori, zahăr de 1,9 ori, lapte de 4 ori, conserve de legume și fructe de 2,2 ori, vin pentru consum de 1,5 ori.

Referîndu-se la necesarul de materii prime pentru industria alimentară, vorbitorul a subliniat că cea mai mare parte a acestui necesar este prevăzută a se obține de la gospodăriile colective. Este cunoscut că în industria alimentară — potrivit Directivelor Congresului al III-lea al P.M.R. — producția în anul 1965 va crește față de anul 1959 de aproape două ori. În cadrul acestei creșteri producția de carne va spori de 2,5 ori, ulei de 3,3 ori, zahăr de 1,9 ori, lapte de 4 ori, conserve de legume și fructe de 2,2 ori, vin pentru consum de 1,5 ori.

Referîndu-se la necesarul de materii prime pentru industria alimentară, vorbitorul a subliniat că cea mai mare parte a acestui necesar este prevăzută a se obține de la gospodăriile colective. Este cunoscut că în industria alimentară — potrivit Directivelor Congresului al III-lea al P.M.R. — producția în anul 1965 va crește față de anul 1959 de aproape două ori. În cadrul acestei creșteri producția de carne va spori de 2,5 ori, ulei de 3,3 ori, zahăr de 1,9 ori, lapte de 4 ori, conserve de legume și fructe de 2,2 ori, vin pentru consum de 1,5 ori.

Referîndu-se la necesarul de materii prime pentru industria alimentară, vorbitorul a subliniat că cea mai mare parte a acestui necesar este prevăzută a se obține de la gospodăriile colective. Este cunoscut că în industria alimentară — potrivit Directivelor Congresului al III-lea al P.M.R. — producția în anul 1965 va crește față de anul 1959 de aproape două ori. În cadrul acestei creșteri producția de carne va spori de 2,5 ori, ulei de 3,3 ori, zahăr de 1,9 ori, lapte de 4 ori, conserve de legume și fructe de 2,2 ori, vin pentru consum de 1,5 ori.

Referîndu-se la necesarul de materii prime pentru industria alimentară, vorbitorul a subliniat că cea mai mare parte a acestui necesar este prevăzută a se obține de la gospodăriile colective. Este cunoscut că în industria alimentară — potrivit Directivelor Congresului al III-lea al P.M.R. — producția în anul 1965 va crește față de anul 1959 de aproape două ori. În cadrul acestei creșteri producția de carne va spori de 2,5 ori, ulei de 3,3 ori, zahăr de 1,9 ori, lapte de 4 ori, conserve de legume și fructe de 2,2 ori, vin pentru consum de 1,5 ori.

reprezintă un spor de 85 la sută la lapte de vacă și 22 la sută la lapte de oaie, față de 1961. Numeroase gospodării au livrat staturii importante cantități de lapte obținînd venituri bănești mari. Astfel G.A.C. din Hărman, regiunea Brașov, a livrat pe bază de contract 900.000 litri lapte de vacă, realizînd un venit de 1.192.000 lei. G.A.C. din Valea lui Mihai a contractat 150.000 litri și a livrat 154.000 litri, realizînd un venit de 184.800 lei.

Vorbitorul a arătat că proporția între livrările de lapte și cele de smîntînit trebuie să fie just stabilită, astfel încît să se tină seamă atât de nevoile gospodăriilor colective de lapte smîntînit pentru hrana vițelilor, cît și de sarcinile industriei alimentare privind aprovizionarea populației cu lapte de conștință și produse lactate, brînzeturii. 80 la sută din cantitatea de lapte trebuie să intre în fondul de stat sub formă de lapte ca atare și nu de smîntînit.

Pentru ca gospodăriile colective să livreze numai lapte care îndeplinește prevederile de calitate, trebuie asigurată respectarea strictă a regulilor igienico-sanitare la mulgere, manipulare și în păstrarea laptelui pînă la livrarea către unitățile I.C.L.L. În comunele și satele electrificate este posibil și necesar ca în gospodăriile colective să se amenajeze camere de răcire dotate cu agregate mecanice pe care le produce industria noastră. În celelalte comune există posibilitatea ca răcirea laptelui să se facă cu gheață sau cu apă rece.

În cursul anului 1961, au fost cazuri în care întreprinderile de industrializare a laptelui n-au preluat la timp laptele de la unele unități agricole, ceea ce a dus la deprecierea calitatii sau stricarea unor cantități de lapte. Conducerea de partid și de stat a criticat ministrul pentru această situație. Ca urmare au fost luate o serie de măsuri. Astfel, pentru anul 1962 s-a prevăzut completarea dotării cu

interaga suprafață a fost udată de 4 ori: odată la înscăpare, a doua oară la formarea bobului, a treia oară la coacerea în lapte și a patra oară înainte de coacerea deplină a bobului. S-a dat cite 500 m.c. apă la ha. de fiecare udată.

Am arătat la început că noi am obținut o producție medie de 6.300 kg. la ha. de pe cele 700 ha. cultivate cu porumb irigat. Pe unele parcele însă, producția de porumb a fost și mai mare, ceea ce ne-a dădit că media realizată nu reprezintă nicicum un plafon. Brigadierul Banu Leonida a cultivat porumb în sistemul irigat pe 2 loturi experimentale. Pe primul lot, în suprafață de 3 ha., a asigurat o densitate de 71.000 plante și a obținut o producție medie de 14.176 kg. porumb boabe la ha. Pe al doilea lot, în suprafață de 5 ha., cu o densitate de numai 50.000 plante, a obținut o producție de 11.260 kg. boabe la ha.

O experiență și mai concludentă a făcut-o brigadierul Cazacu Vasile, care a cultivat în sistemul irigat o suprafață de 50 ha. cu porumb, a asigurat o densitate de 45.000 plante la ha. și a obținut o producție medie de 10.800 kg. boabe la ha.

Un proverbul spune că „tot pățitul este priceput”. Din rezultatele obținute de cei doi brigadieri noi am tras următoarele învățăminte: că dacă am fi asigurat pe întreaga suprafață o densitate de cel puțin 45.000 plante la ha., atât cit a avut tovarășul Cazacu pe cele 50 ha., și dacă am fi aplicat a 4-a prășială manuală pe întreaga suprafață, producția medie pe cele 700 ha. ar fi ajuns la 10.000 kg. la ha.

În anul viitor noi vom cultiva 2.400 ha. porumb pentru boabe, din care 1.200 ha. irigat. La defalcarea sarcinilor de plan, pe baza experienței câștigate, colectivul de muncitori și tehnicieni s-a angajat să realizeze o producție medie de 8.000 kg. boabe de pe cele 1.200 ha. irigate. Pe cele 1.200 ha. în cultură neirigată, angajamentul nostru este de a obține o producție medie de cel puțin 5.000 kg. la ha. Au fost deja luate măsuri pentru îndeplinirea acestor angajamente: întreaga suprafață a fost arată și s-au încorporat 6.500 tone gunoi de grajd pe 500 ha. și cite 600 kg. îngrășăminte chimice la ha. pe întreaga suprafață.

Asigurăm conducerea partidului și guvernul că vom depune toate eforturile ca să îndeplinim și să depășim angajamentele pe care ni le-am luat.

Am aplicat-o totuși pentru că specialiștii trimiși de trust ne-au convins prin calcule și probe făcute cu semănătoarea că putem asigura mai bine densitatea dacă însmîmțăm în cuburi. Aplicînd această metodă, se exclude rîritul manual, prin care nu puteam asigura o repartiție uniformă a plantelor pe rînd. În același timp se realizează o economie de forță de muncă, care la noi s-a evaluat la 80 de lei pe ha. Prin însmîmțarea în cuburi s-au creat condiții mai bune pentru mecanizarea lucrărilor de întreținere.

Se știe că lucrările de întreținere la cultura porumbului hotărîsc în bună parte, alături de celelalte lucrări, obținerea de producții mari la ha. Noi am aplicat pe 600 ha. cite 3 prășile mecanice și 3 prășile manuale, iar pe 100 ha. am făcut și a 4-a prășială manuală, la 19 august, cînd porumbul era în faza de lapte.

Cu privire la necesitatea reducerii pierderilor la transport legate de perisabilitatea mare a legumelor și fructelor, vorbitorul a arătat importanța specializării în producția unor sortimente de legume și fructe cu însușiri superioare. Astfel se cere măzăr cu un procent mare de boabe extrafine, iar la roșii, speci cu un procent mare de substanțe uscate și cele care pot fi ușor decojite. Însmîmțarea și recoltarea producției de legume trebuie să se facă eșalonat, spre a asigura intrarea lor în fabrici în mod ritmic și a se evita pierderile provocate de faptul că legumele proaspete nu se pot insiloza și păstra în bune condiții mai mult decît 24 de ore. Calitatea materiei prime determină în măsură hotărîtoare calitatea produsului finit. De aceea, trebuie să se acorde o mare atenție stabilirii momentului optim de recoltare, sortării, manipularii și transportului legumelor.

În continuare, ocupîndu-se de producția de lapte și carne vorbitorul a spus: În anul 1961 parca gospodăriilor colective la formarea fondului de stat a reprezentat 30 la sută la lapte de vacă și 60 la sută la lapte de oaie. Pentru 1962 se prevede că gospodăriile colective vor livra 3.700.000 hl. lapte de vacă și 525.000 hl. lapte de oaie, ceea ce

Cuvîntul tovarășului Dumitru G. Dumitru, directorul G.A.S. Pietroiu, regiunea București

Voi prezenta în cele ce urmează cîteva probleme legate de cultura porumbului irigat. G.A.S. Pietroiu este situată în zona Borcei, în incintă îndiguită. Anul acesta noi am cultivat porumb pe o suprafață irigată de 700 ha., obținînd o producție medie de 6.300 kg. porumb boabe la ha.

Ce metode am folosit noi pentru obținerea acestei producții? Întreaga suprafață a fost arată din toamnă la adîncimea de 28-30 cm. Odată cu arătura au fost încorporate peste 6.000 tone gunoi de grajd pe 300 ha. și cite 300 kg. superfosfat și 200 kg. azotat de amoniu pe întreaga suprafață. În primăvară, arătura de toamnă a fost grăpată și discutată pentru distrugerea buruienilor și menținerea apei, iar în preajma semănatului s-a mai făcut o discuire. Însmîmțatul porumbului l-am făcut în cuburi cu mașina 2 SPC 2, reglată la distanța de 1 m. În felul acesta am asigurat pe suprafața de 600 ha. o densitate de 38.000-40.000 plante recoltate la ha., iar pe o suprafață de 100 ha., cu mașina reglată la o distanță mică, s-a asigurat o densitate de pînă la 70.000 plante la ha.

Aș vrea, tovarăși, să vă fac o mărturisire: cînd am primit de la trustul regional Gostat indicația să însmîmțăm porumbul în cuburi nu eram convins, nici eu și nici tehnicienii din gospodăria noastră, că această metodă este mai bună decît metoda însmîmțării porumbului bob cu bob. Ne-am temut că însmîmțînd în cuburi nu vom putea asigura densitatea corespunzătoare de plante recoltabile la ha.

Am aplicat-o totuși pentru că specialiștii trimiși de trust ne-au convins prin calcule și probe făcute cu semănătoarea că putem asigura mai bine densitatea dacă însmîmțăm în cuburi. Aplicînd această metodă, se exclude rîritul manual, prin care nu puteam asigura o repartiție uniformă a plantelor pe rînd. În același timp se realizează o economie de forță de muncă, care la noi s-a evaluat la 80 de lei pe ha. Prin însmîmțarea în cuburi s-au creat condiții mai bune pentru mecanizarea lucrărilor de întreținere.

Se știe că lucrările de întreținere la cultura porumbului hotărîsc în bună parte, alături de celelalte lucrări, obținerea de producții mari la ha. Noi am aplicat pe 600 ha. cite 3 prășile mecanice și 3 prășile manuale, iar pe 100 ha. am făcut și a 4-a prășială manuală, la 19 august, cînd porumbul era în faza de lapte.

Cu privire la necesitatea reducerii pierderilor la transport legate de perisabilitatea mare a legumelor și fructelor, vorbitorul a arătat importanța specializării în producția unor sortimente de legume și fructe cu însușiri superioare. Astfel se cere măzăr cu un procent mare de boabe extrafine, iar la roșii, speci cu un procent mare de substanțe uscate și cele care pot fi ușor decojite. Însmîmțarea și recoltarea producției de legume trebuie să se facă eșalonat, spre a asigura intrarea lor în fabrici în mod ritmic și a se evita pierderile provocate de faptul că legumele proaspete nu se pot insiloza și păstra în bune condiții mai mult decît 24 de ore. Calitatea materiei prime determină în măsură hotărîtoare calitatea produsului finit. De aceea, trebuie să se acorde o mare atenție stabilirii momentului optim de recoltare, sortării, manipularii și transportului legumelor.

În continuare, ocupîndu-se de producția de lapte și carne vorbitorul a spus: În anul 1961 parca gospodăriilor colective la formarea fondului de stat a reprezentat 30 la sută la lapte de vacă și 60 la sută la lapte de oaie. Pentru 1962 se prevede că gospodăriile colective vor livra 3.700.000 hl. lapte de vacă și 525.000 hl. lapte de oaie, ceea ce

reprezintă un spor de 85 la sută la lapte de vacă și 22 la sută la lapte de oaie, față de 1961. Numeroase gospodării au livrat staturii importante cantități de lapte obținînd venituri bănești mari. Astfel G.A.C. din Hărman, regiunea Brașov, a livrat pe bază de contract 900.000 litri lapte de vacă, realizînd un venit de 1.192.000 lei. G.A.C. din Valea lui Mihai a contractat 150.000 litri și a livrat 154.000 litri, realizînd un venit de 184.800 lei.

Vorbitorul a arătat că proporția între livrările de lapte și cele de smîntînit trebuie să fie just stabilită, astfel încît să se tină seamă atât de nevoile gospodăriilor colective de lapte smîntînit pentru hrana vițelilor, cît și de sarcinile industriei alimentare privind aprovizionarea populației cu lapte de conștință și produse lactate, brînzeturii. 80 la sută din cantitatea de lapte trebuie să intre în fondul de stat sub formă de lapte ca atare și nu de smîntînit.

Pentru ca gospodăriile colective să livreze numai lapte care îndeplinește prevederile de calitate, trebuie asigurată respectarea strictă a regulilor igienico-sanitare la mulgere, manipulare și în păstrarea laptelui pînă la livrarea către unitățile I.C.L.L. În comunele și satele electrificate este posibil și necesar ca în gospodăriile colective să se amenajeze camere de răcire dotate cu agregate mecanice pe care le produce industria noastră. În celelalte comune există posibilitatea ca răcirea laptelui să se facă cu gheață sau cu apă rece.

În cursul anului 1961, au fost cazuri în care întreprinderile de industrializare a laptelui n-au preluat la timp laptele de la unele unități agricole, ceea ce a dus la deprecierea calitatii sau stricarea unor cantități de lapte. Conducerea de partid și de stat a criticat ministrul pentru această situație. Ca urmare au fost luate o serie de măsuri. Astfel, pentru anul 1962 s-a prevăzut completarea dotării cu

interaga suprafață a fost udată de 4 ori: odată la înscăpare, a doua oară la formarea bobului, a treia oară la coacerea în lapte și a patra oară înainte de coacerea deplină a bobului. S-a dat cite 500 m.c. apă la ha. de fiecare udată.

Cuvîntul tovarășului Gheorghe Marinescu, șeful Secției de tehnologia nutrețurilor din Institutul de cercetări zootehnice

Secția de tehnologia nutrețurilor din Institutul de cercetări zootehnice a fost înființată prin grija partidului și guvernului în anul 1954.

Vreau să vă prezint cîteva rezultate care pot să contribuie la rentabilizarea sectorului zootehnic. Cercetările noastre au arătat că dacă în rațiile zilnice ale găinilor ouătoare se introduce 15 la sută făină de lucernă, se obține pe lină economisirea concentratelor, o mîrire a producției de ouă de 10 la sută, ceea ce înseamnă un venit de 10 lei de la fiecare găină ouătoare. Dacă se scade costul făinii consumate de maximum 2 lei (4 kg.) realizăm în plus un venit net de 8 lei de fiecare găină ouătoare. Finul vitaminos se prepară de obicei din lucernă, trifoi etc., recoltate în faza de îmbobocire, prin uscarea rapidă în braze, valuri în așa fel încît plantele să fie uscate fără pierderi de frumze, la un grad de umiditate de 14-16 la sută și să rămîna cu culoarea verde. Din acest fin îndată după uscare sau în zilele însorite din timpul verii, se prepară cu ajutorul morilor cu ciocane sau al tostarilor universale făina de fin vitaminosă despre care am vorbit.

În legătură cu prepararea finurilor de calitate, observațiile noastre au dus la concluziile următoare: cele mai valoroase finuri, de pe urma cărora animalele pot să producă mai mult decît pînă acum sînt cele provenite din plante care au fost recoltate în faza optimă de dezvoltare și care au fost uscate rapid în braze, groase, valuri sau căpîte pe timp favorabil sau uzorale pe prepelegi pe timp nefavorabil (ploi). Care este faza optimă de recoltare? Pentru plantele leguminoase (trifoi, lucernă etc.): imbobocire, început de înflorire; pentru plantele graminee: început de înscăpare, înscăpare; pentru borcaguri: înscăparea gramineelor și formarea primelor păști cu bobul în lapte leguminoase. Un fin preparat din ierburii vîrșnice, mature, îmbătrînit este cu 30-50 la sută mai puțin productiv decît cel preparat în condițiile amintite înainte. Cine se bucură numai la cantitate pierde la calitate, iar cine pierde calitatea pierde adeseori totul.

O recomandare pe care o facem la toată convingerea este insilozarea porumbului cu leguminoase. Pentru a îmbogăți silozul de porumb în proteină, noi am experimentat insilozarea porumbului cu soia, cu măzăr și cu uree. Lucrările agrotehnice sînt aceleași ca și la porumbul simplu. Producțiile obținute sînt egale sau ceva mai mari decît producțiile porumbului simplu (noi am obținut producții cuprinse între 37.000-55.000 kg. la ha.), dar conținutul în proteină este cu 100 la sută și chiar 200 la sută mai mare decît conținutul în proteină al porumbului de siloz simplu.

Prin aplicarea acestor procedee economice și productive, gospodăriile au economisit muncă și pe aceeași suprafață un surplus de proteină de cca. 200 kg. la fiecare ha. ceea ce înseamnă produse animale în plus în valoare de 1.400 lei/ha. Dacă în anul 1962 s-ar insiloza recolta de porumb în amestec

cu soia de pe 100.000 ha venitul în plus realizat de gospodării pe țară s-ar ridica la 140.000.000 lei. Iată un procedeu tehnic deosebit de valoros și în același timp ușor de aplicat de mai toate gospodăriile noastre. Acest fapt are o mare însemnătate pentru ridicarea producției de lapte la vaci, îngrășarea taurinelor și creșterea tineretului taurin.

În ceea ce privește insilozarea obișnuită a porumbului simplu, în urma cercetărilor și observațiilor minuțioase făcute de noi pe teren, vă recomandăm ca în anul 1962 să începeți insilozarea în faza de bob în lapte spre a o putea termina cînd porumbul a ajuns cu bobul în lapte ceară sau cel mult în ceară. La ha. va începe insilozarea în faza de bob în lapte va putea prepara un siloz cu o calitate crescînd în unități nutritive și proteină, pînă la faza de ceară. Cine va începe insilozarea în faza strîcătă de lapte ceară, care ține 4-5 zile, va prepara în primele zile cea 30 la sută siloz de calitate superioară, adică pînă la terminarea fazei de ceară, după care restul porumbului (70 la sută) intră rapid în faza de pîrgă și uscare, furnizînd un nutret de înșilozat mai slab, mai puțin productiv cu 25-30 la sută decît primul.

Pentru completarea bazei furajere din gospodării, o recomandare deosebit de însemnată este insilozarea leguminoaselor (lucernă, trifoi, borcaguri) cu acid formic 5 la sută, cu melasă 2 la sută și bacterii lactice 0,5 la mie; apoi insilozarea lor după o prealabilă pălire, insilozarea în amestec cu altele nutrețuri: graminos, concentrate etc.

O preocupare permanentă a secției noastre a fost completarea bazei furajere cu plante de nutreț noi, valoroase, productive, potrivite condițiilor diferitelor regiuni ale țării. Dintre aceste plante cităm: dovleci furajeri din soiul „Marța” care în condițiile stațiilor experimentale zootehnice Dulbanu, Slobozia și Pădureni au dat producții de 60-80.000 kg. la ha.; pepenii furajeri, care au dat producții asemănătoare. Cu bune rezultate s-a experimentat varza furajeră dar mai ales rapița furajeră „Lihio”. Aceasta din urmă dă 30-40.000 kg. masă verde la ha., rezistă la geruri pînă la minus 8°C. și se pretează la pășunarea timpurie de taurină sau chiar de iarnă în special pentru oi. În prezent secția noastră se ocupă cu un capitol deosebit de însemnat pentru hrana animalelor și anume de prepararea și folosirea furajelor combinate pentru hrana tuturor speciilor și categoriilor de animale, în special pentru păsări și porci. Pentru aceasta s-au elaborat și preparat rețete complexe pe cale industrială pentru vitocarele fabricii de nutrețuri combinate din țara noastră, obținîndu-se prin experimentarea lor în hrana animalelor sporuri de producții de 15-25 la sută.

Rezultatele noastre sînt experimentale și verificate în producție și ele pot fi folosite cu încredere în lupta pentru recolte bogate, pentru producții mari la animale, pentru belșug și pentru un trai mai bun al oamenilor muncii din țara noastră.

Rezultatele noastre sînt experimentale și verificate în producție și ele pot fi folosite cu încredere în lupta pentru recolte bogate, pentru producții mari la animale, pentru belșug și pentru un trai mai bun al oamenilor muncii din țara noastră.

Cuvîntul tovarășului Gheorghe Rădoi, adjunct al ministrului Metalurgiei și Construcțiilor de Mașini

Suprafața viticolă a gospodăriei reprezintă 13,8 la sută din întreaga suprafață agricolă. Din venitul total de 3.526.517 lei, ramura viticolă a adus un venit de 1.725.555 lei. Din aceste cifre reiese că 48,9 la sută, adică aproape jumătate din veniturile gospodăriei, sînt realizate din viticultură.

Avînd în vedere veniturile mari ce se realizează prin cultura viței de vie, consiliul de conducere al gospodăriei noastre a luat măsuri pentru plantarea cu viță a unor noi terenuri. Mai întîi s-a trecut la descoperirea terenurilor neprielnice altor culturi. Astfel pe dealurile Dobrușa, Băzavanul, Serbești s-a identificat o suprafață de 147,5 ha. terenuri. După aceea pe baza unei hotărîri a consiliului gospodăriei, colectivității au trecut la desfășurarea și amenajarea lor în terase, reușind să planteze pînă acum o suprafață de 30 ha. vie cu cele mai bune soiuri: tîmfoasă românească, gardan, timpurie, negru moale, bătută neagră și alte soiuri care au dus faima podgoriei Drăgășani. Via am plantat-o în felul următor: întreaga suprafață a fost desfășurată la 60 cm. la mal, iar la plantat s-au folosit cite 2 kg. gunoi de grajd de fiecare grupă, revenind la întreaga suprafață 30 vagoane de gunoi bine pretrezit. Au fost respectate cu strictețe regulile agrotehnice înaintate privind plantarea viței de vie în solurile grele, cum sînt cele din podgoria Drăgășani. În același timp am dat o atenție deosebită lucrărilor de întreținere la viile tinere. Am aplicat la timp controlul mușuroaielor, legatul lăstarilor, copcitul, prășile și stropitul. În urma acestor lucrări, plantațiile noastre au o prindere de 95 la sută. Vițele sînt bine crescute și dezvoltate și sperăm ca în al treilea an să obținem o producție de cel puțin 6.000 kg. struguri la ha., iar în al patrulea an peste 8.000 kg. struguri la ha.

De pe noile plantații de vie, făcute pe terenurile organizate în terase și cu soiuri superioare de mare productivitate, noi am obținut chiar

din al treilea an producții la ha. mai mari decît cele de pe vechile plantații pe rod. Astfel, în acest an plantațiile noi la vie, care au împlinit 3 ani, ne-au dat o producție de 6.000 kg. struguri la ha., în timp ce vechile plantații n-au dat decît 5.100 kg.

Din lucrările Consfătuirii pe țară a țăranilor colectivști

Cuvîntul tovarășului Ivan Vasile,

președintele G. A. C. din comuna Săucești, regiunea Bacău

Încă de la înființarea gospodăriei colective, noi am acordat o atenție deosebită creșterii animalelor, asigurând astfel producții sporite de carne și de lapte. De la un an la altul în gospodăria noastră a crescut numărul animalelor proprietate obștească. Dacă la înființarea gospodăriei aveam numai 5 bovine, în prezent avem 176, din care 85 vaci de lapte.

Folosind posibilitățile existente pentru dezvoltarea sectorului zootehnic și fiind conștient de sarcinile stabilite de conferința regională de partid, am reușit ca la toate speciile de animale să realizăm și să depășim încălcătura stabilită la suta de hectare. În momentul de față avem la 100 ha. o încălcătură de 37 bovine — din care 19 vaci de lapte, 28 porcine — din care 6 scroafe, 120 ovine.

În dezvoltarea sectorului zootehnic un ajutor prețios l-am primit din partea statului, prin creditele acordate pe termen lung și fără dobândă. Cu ajutorul acestor credite noi am cumpărat anul acesta 86 junici de prășii, 110 mielci și un câin de pășun, 110 mielci și un câin de pășun și 10 scroafe din rase bune. De asemenea, pentru asigurarea efectivului de animale măcă, am oprit toate vitele din prășii proprii. Pentru adăpostirea animalelor am construit anul acesta un grajd cu o capacitate de 114 capete, o maternitate și o încălzitoare pentru 160 porci, un grajd pentru 60 capete de tineret bovin și am făcut amenajări la construcțiile existente. Pentru acestea am folosit materiale locale ca chirpici, stuf, paie de secară și chiar lemne de foc fasonate în gospodăria noastră.

Cuvîntul tovarășului Vasile Pascu,

prim-secretar al Comitetului raional P. M. R. Rimnicu Sărat

Aș vrea să mă refer la munca politică și organizatorică desfășurată de organizațiile de partid din raionul Rimnicu Sărat pentru transformarea întovărășirilor agricole în gospodării colective și la rezultatele obținute în această direcție.

În primul rând, organizațiile de partid au fost îndrumate de către comitetul raional să studieze amănunțit situația concretă a fiecărei comune, a fiecărei întovărășiri, perspectivele ei de dezvoltare în viitor și pe această bază să se organizeze munca politică de masă pentru transformarea întovărășirilor în gospodării colective.

În centrul muncii politice de masă pentru convingerea țăranilor întovărășiți despre avantajele pe care le oferă gospodăria colectivă au stat rezultatele obținute de gospodăriile colective frunțate în gospodăria colectivă. În urma acestor rezultate au fost organizate vizite de întovărășiri la gospodăriile colective frunțate și la gospodăriile colective care cuprind întreaga comună.

În vederea ridicării nivelului și eficacității muncii politice de masă, cadrele de partid și de stat cu munci de răspundere și în primul rând secretarii comitetului raional de partid au participat direct și nemijlocit la munca politică de masă, au ținut expunerii și conferințele în fața țăranilor muncitori, au ajutat practic organizațiile de partid să-și organizeze și să-și desfășoare cât mai bine munca.

Având în mod permanent sprijinul comitetului raional de partid, organizațiile de bază au instruit temeinic colectivele de agitatori, alcătuite din cei mai buni colectivști, membri și candidați de partid, deputați, oameni care se bucură de influență și prestigiu în masă. Așa, de exemplu, organizația de bază din comuna Voetinu a reparat cite 2-3 agitatori pe circumscripții, care au desfășurat o susținută muncă de om la om, vorbind țăranilor muncitori despre realizările obținute de gospodăriile colective din Bălești, Mihălceni și Ciorăști, despre viața colectivștilor. Ei au făcut comparații, calcule gospodărești între rezultatele obținute de gospodăriile colective și de întovărășire.

Cuvîntul tovarășului Fătu Socaricianu,

președintele G.A.C. din comuna Ianca, regiunea Galați

Țin să mulțumesc pentru posibilitatea ce mi s-a creat de a participa la această consfătuire. Voi arăta pe scurt cum au muncit colectivștii gospodăriei noastre, sub îndrumarea organizației de partid, pentru sporirea producției vegetale și animale, pentru întărirea economico-organizatorică a gospodăriei. Conștienți de faptul că sporirea producției agricole și animale este strins legată de suprafața arabilă lucrată, una din preocupările arabile terenul în cultura a tuturor țăranilor nefolosite sau folosite necorespunzător. Ca urmare a acestor măsuri în gospodăria noastră suprafața arabilă a sporit în ultimii 4 ani cu 51 ha. prin desființarea unor drumuri inutile, defrișarea de vii hibride răzlete cit și a unor lăstărișuri și plantații izolate de salcimi. Prin organizarea teriturilor urmează ca pînă la 30 martie 1962 suprafața arabilă să mă crească pe aceeași cale cu încă 15 ha.

Datorită îmbunătățirii lucrărilor agrotehnice aplicate gospodăria noastră a înregistrat continuu o creștere a producțiilor medii. Astfel, în acest an, cu toate condițiile

peste un milion lei, iar valoarea zilnică-muncă s-a ridicat la 34 lei. Rezultatele bune obținute au făcut ca în ultimul timp să intre în gospodărie încă 137 familii, suprafața arabilă ajungând la 762 ha. În același timp, țăranii muncitori din satele Căpălești, Hemeiș, Itești și Schinerei, care au vizitat gospodăria noastră, s-au constituit și ei în gospodării colective.

În lumina indicațiilor Plenarei C.C. al P.M.R. din 30 iunie — 1 iulie 1961, consiliul de conducere al gospodăriei noastre a întocmit un plan de perspectivă, în care ne-am propus ca pînă în anul 1965 să realizăm un venit bănesc de 360.000 lei la 100 de ha. față de 300.000 lei cit am realizat în anul acesta, să ridicăm fondul de bază la 5.400.000 lei iar valoarea zilei-muncă să crească la 60 lei. Aceste obiective, vor fi realizate prin sporirea producției la hectar, mărirea producției de legume și în mod deosebit prin dezvoltarea sectorului zootehnic și sporirea producției pe cap de animal. Astfel, pînă în 1965, vom ajunge la o încălcătură de 40 bovine la 100 ha, din care 27 vaci de lapte. Printre-o mai bună îngrijire și furajare a vacilor, producția de lapte va crește la 2.500 litri de fiecare vacă furajată. De asemenea, vom da o mai mare atenție creșterii porcilor și păsărilor.

Întorși de la această consfătuire, ne vom strădui să aplicăm în practică experiența bună pe care am căpătat-o aici, contribuind în felul acesta la asigurarea unor cantități sporite de carne, lapte și lînă, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al colectivștilor și al întregului nostru popor muncitor.

În anul 1958 lucrez ca inginer agronom la gospodăria colectivă din Ciba-Nicolaești, comuna Crăciunești, raionul Tg. Mureș. Mă ocup și de celelalte două gospodării colective care se găsesc în raza comunei noastre.

De la venirea mea în această gospodărie colectivă am dat o mare atenție introducerii metodelor agrotehnice înaintate, ridicării fertilității solului. În primul rând am studiat posibilitățile organizării unui asolament pe cele 533 ha. teren arabil de la G.A.C. Ciba-Nicolaești și am reușit să introduc două asolamente de 5 ani, diferențiate în funcție de amplasarea terenurilor pe deal sau ses. În acest fel am asigurat condițiile unei rotații optime, în care grîul are premergătoarele cele mai bune (trifoliene, sfecla de zahăr și porumb).

În cadrul asolamentului, tarlele sunt împărțite în mod egal, fiecare avînd cite 53 ha. În prezent am terminat analiza solului. Cunoșcînd componența substanțelor nutritive din sol, noi am luat măsuri pentru fertilizarea diferențiată a terenului. Dezvoltînd sectorul zootehnic, astăzi dispunem de mai multe îngrășăminte naturale. Dacă în urmă cu 3 ani gospodăriile colective de care mă ocup îngrășau anual numai 7-8 la sută din suprafața arabilă, în acest an ele au îngrășat 25 la sută.

În zootehnie, poate mai mult ca în alte sectoare de activitate agricolă, dirijarea producției și creșterea ei continuă este determinată, în primul rînd, de om. Tocmai de aceea, consiliul gospodăriei a acordat o atenție deosebită îngrijitorilor de animale. În primul rînd, noi am căutat ca în acest sector, atît de important, să selecționăm oamenii care îndrăgesc această meserie, și trebuie să vă spunem că noi avem asemenea oameni. Aceasta le-a dat posibilitatea să cunoască bine caracteristicile productive ale fiecărui animal.

Important nu e numai faptul că îngrijitorii să-și iubească meseria. Ei trebuie să îngrijească același lot de animale o perioadă de timp mai îndelungată. De acest lucru ne-am convins o dată mai mult în anul 1959, cînd de la o grupă de animale — unde s-au schimbat 8 îngrijitori-mulțari, producția medie anuală obținută de la fiecare vacă a fost de numai 1.600 litri lapte. Un număr de 4 vaci din această grupă, fiind lipsite de un îngrijitor permanent, și-au schimbat metabolismul, au rămas fără lapte, iar la finele anului au fost reformate ca animale necorespunzătoare. Trăgînd învățăminte din aceste deficiențe, noi am reușit ca din anul 1960 să asigurăm permanențizarea îngrijitorilor de animale.

Conducerea gospodăriei se ocupă îndeaproape de ridicarea nivelului de cunoștințe profesionale ale îngrijitorilor-mulțari. Aceasta este cu atît mai necesar cîtă în urma seama de faptul că în 1962 gospodăria noastră trebuie să realizeze peste 3.300 litri lapte pe fiecare vacă furajată de la 500 vaci. Noi am organizat săptămînal, începînd din noiembrie anul acesta, cursuri spe-

medie 65.000 kg. la ha. Culturile duble de porumb s-au extins pe 380 ha. și au asigurat în medie cite 30.000 kg. la ha.

Pentru folosirea completă a furajelor s-au introdus în hrana animalelor furajele tocate: lucernă, lucernă cu paie, coceni etc. Am folosit în hrana vacilor peste 40 vagoane tăciele de sfeclă. S-au introdus în hrană și săruri minerale, iar pentru adăpare s-a executat o fîntînă de mare capacitate. Pentru ținerea concentratelor am procurat 2 mori cu ciocănele. Toate acestea au contribuit la creșterea producției animale. Am realizat 2.000 litri lapte de fiecare vacă furajată față de 1.700 litri lapte planificat, 56 litri lapte și 2,56 kg. lînă de fiecare oaie, 120 ouă de fiecare pasăre și 15 porci de fiecare scroafă.

În acest an sectorul zootehnic ne-a adus un venit total de 1.322.000 lei față de 697.000 lei cit s-a realizat în 1960.

La realizările obținute în sporierea producției vegetale și animale o contribuție de seamă a avut-o aplicarea retribuției muncii nu numai după muncă depusă, ci și după producția realizată cantitativ și calitativ. În acest an, colectivștii din gospodăria noastră au primit ca

premier pentru depășiri de producție aproape 800.000 lei.

Familia colectivștilor Tănase Coineac, cu 3 brațe de muncă, a primit 4.950 lei pentru depășiri de producție, în afară de cei 7.200 lei cit îi reveneau în bani pentru cele 600 zile-muncă efectuate.

Averea obștească a gospodăriei noastre a ajuns în acest an la 6.925.000 lei față de 5.100.000 cit am avut în 1960. Prin creșterea veniturilor gospodăriei au crescut și veniturile colectivștilor. Valoarea zilei-muncă a sporit de la 24 lei, cit a fost în anul 1959, la 30 lei în acest an, din care 12 lei în bani.

Fața statului nostru s-a schimbat cu totul față de trecut. Comuna a fost electricificată. S-au construit 263 case, colectivștii și-au cumpărat 183 aparate de radio. A crescut continuu nivelul lor de trai.

Toate aceste realizări le datorăm ajutorului pe care l-am primit din partea partidului și statului nostru democrat-popular.

Pentru anul viitor ne propunem să aplicăm metode agrotehnice spre a obține recolte bogate iar în sectorul zootehnic, să sporim numărul de vaci la 400 capete, să livrăm 850 porci grași, să creștem 25.000 pui, din care 10.000 găini ouătoare.

Începînd din anul trecut folosim cu succes scormonitoarele.

Pentru a menține terenul curat de buruieni pînă la semănat primăvara lucrăm pămîntul cu grăpa și cultivatorul.

Ani la rînd, îndeosebi primăvara, o parte din terenurile definite de gospodăriile colective din Ciba-Nicolaești, Crăciunești și Foi erau inundate de apa Nirajului.

În urma sprijinului dat de partid și guvern, a muncii patriotice depuse de harnicii noștri colectivști, alba Nirajului a fost adîncită, au fost tăiate coturile, s-au săpat canale pentru scurgerea apei. Peste 7.000 ha aparținînd multor gospodării colective au fost redat circuitului agricol.

În urma îmbunătățirii fertilității solului, producțiile au crescut an de an. Dacă în anii 1956-1957 producția medie de grîu la cele trei gospodării colective a fost de 1.600 kg., în anul 1961 s-a realizat 1.900 kg. la ha.

Colectivștii noștri au înțeles rolul științei în agricultură și aplică cu strictețe tot ceea ce este nou, pentru ridicarea producției agricole. Completîndu-ne experiența din bogatele lucrări ale acestei consfătuiri, ne luăm angajamentul să obținem, în anul viitor, 2.200 kg. grîu la ha, 5.000 kg. porumb și 30.000 kg. sfeclă de zahăr la ha.

În mod deosebit am pus accent pe arăturile adînci de toamnă și

interesarea materială a mulgătorilor în creșterea producției de lapte. Este știut că în prezent mulgătorii, pe lîngă salariul de bază, primesc în plus o retribuție pentru fiecare litru de lapte mulș, fără a se lua în calcul procentul de grăsime. Nefiind rețineri după procentul de grăsime ci numai după cantitate, unii dintre ei neglijează de multe ori să mîlgă întreaga cantitate de lapte ce o poate produce vaca, deși în ultimele sute de grame de lapte procentul de grăsime este mult mai ridicat, ajungînd pînă la 8,5 și chiar la 9, deci de aproape 3 ori mai mare decît în întreaga cantitate de lapte obținută, care are în medie 3,5 la sută grăsime. De aceea noi propunem ca retribuția ce se dă în plus la litru de lapte să reprezinte valoarea laptelui mulș, recalculat la un procent de 3,5 grăsimi.

Preocuparea permanentă pentru dezvoltarea sectorului zootehnic a dat posibilitate gospodăriei noastre să sporească an de an producția de lapte pe cap de animal. Astfel, în anul 1958, s-au realizat 2.157 litri, în 1959 — 2.305 litri, în 1960 — 2.788 litri, iar în anul 1961 — 3.200 litri de fiecare vacă furajată de la un efectiv mediu furajat de 302 capete. Bizuindu-se pe experiența acumulată, muncitorii gospodăriei noastre s-au angajat în sedinta în care s-au lăzburat cifrele de plan pe anul 1962 să realizeze în medie peste 3.700 litri lapte de fiecare vacă furajată, la un preț de cost cit mai redus.

Asigurăm conducerea partidului și statului nostru că lucrătorii gospodăriei de stat Bălești, nu-și vor precupeți nici un efort în lupta pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan.

În atenția noastră va fi în primul rînd mărirea producției vegetale și în mod deosebit a producției de porumb și grîu. De asemenea, vom dezvolta în continuare sectorul zootehnic. Potrivit planului de producție, la sfîrșitul anului 1962, efectivele de taurine va ajunge la peste 570 capete, din care aproape 180 vaci, 155 junici montate, vom îngrășa 470 porci, vom avea un efectiv de 2.060 oi și 8.500 de păsări.

Prin sporirea producției vegetale și animale în anul 1962 noi vom realiza un venit bănesc de peste 4.000.000 lei, iar valoarea zilei-muncă va fi de 35 lei.

Harnicii noștri colectivști sînt hotărîți ca sub conducerea organizației de partid și cu ajutorul cadrelor tehnice să lupte neobștii pentru îndeplinirea obiectivelor propuse în planul de producție și vor face din gospodăria noastră colectivă o unitate socialistă tot mai înfloritoare.

Cuvîntul tovarășului Ilie Tekșe,

inginer agronom la G. A. C. Ciba-Nicolaești,

regiunea Mureș-Autonomă Maghiară

În anul 1958 lucrez ca inginer agronom la gospodăria colectivă din Ciba-Nicolaești, comuna Crăciunești, raionul Tg. Mureș. Mă ocup și de celelalte două gospodării colective care se găsesc în raza comunei noastre.

De la venirea mea în această gospodărie colectivă am dat o mare atenție introducerii metodelor agrotehnice înaintate, ridicării fertilității solului. În primul rînd am studiat posibilitățile organizării unui asolament pe cele 533 ha. teren arabil de la G.A.C. Ciba-Nicolaești și am reușit să introduc două asolamente de 5 ani, diferențiate în funcție de amplasarea terenurilor pe deal sau ses. În acest fel am asigurat condițiile unei rotații optime, în care grîul are premergătoarele cele mai bune (trifoliene, sfecla de zahăr și porumb).

În cadrul asolamentului, tarlele sunt împărțite în mod egal, fiecare avînd cite 53 ha. În prezent am terminat analiza solului. Cunoșcînd componența substanțelor nutritive din sol, noi am luat măsuri pentru fertilizarea diferențiată a terenului. Dezvoltînd sectorul zootehnic, astăzi dispunem de mai multe îngrășăminte naturale. Dacă în urmă cu 3 ani gospodăriile colective de care mă ocup îngrășau anual numai 7-8 la sută din suprafața arabilă, în acest an ele au îngrășat 25 la sută.

În zootehnie, poate mai mult ca în alte sectoare de activitate agricolă, dirijarea producției și creșterea ei continuă este determinată, în primul rînd, de om. Tocmai de aceea, consiliul gospodăriei a acordat o atenție deosebită îngrijitorilor de animale. În primul rînd, noi am căutat ca în acest sector, atît de important, să selecționăm oamenii care îndrăgesc această meserie, și trebuie să vă spunem că noi avem asemenea oameni. Aceasta le-a dat posibilitatea să cunoască bine caracteristicile productive ale fiecărui animal.

Important nu e numai faptul că îngrijitorii să-și iubească meseria. Ei trebuie să îngrijească același lot de animale o perioadă de timp mai îndelungată. De acest lucru ne-am convins o dată mai mult în anul 1959, cînd de la o grupă de animale — unde s-au schimbat 8 îngrijitori-mulțari, producția medie anuală obținută de la fiecare vacă a fost de numai 1.600 litri lapte. Un număr de 4 vaci din această grupă, fiind lipsite de un îngrijitor permanent, și-au schimbat metabolismul, au rămas fără lapte, iar la finele anului au fost reformate ca animale necorespunzătoare. Trăgînd învățăminte din aceste deficiențe, noi am reușit ca din anul 1960 să asigurăm permanențizarea îngrijitorilor de animale.

Conducerea gospodăriei se ocupă îndeaproape de ridicarea nivelului de cunoștințe profesionale ale îngrijitorilor-mulțari. Aceasta este cu atît mai necesar cîtă în urma seama de faptul că în 1962 gospodăria noastră trebuie să realizeze peste 3.300 litri lapte pe fiecare vacă furajată de la 500 vaci. Noi am organizat săptămînal, începînd din noiembrie anul acesta, cursuri spe-

Cuvîntul tovarășului Ion Bora,

directorul G.A.S. Băilești, regiunea Oltenia

În zootehnie, poate mai mult ca în alte sectoare de activitate agricolă, dirijarea producției și creșterea ei continuă este determinată, în primul rînd, de om. Tocmai de aceea, consiliul gospodăriei a acordat o atenție deosebită îngrijitorilor de animale. În primul rînd, noi am căutat ca în acest sector, atît de important, să selecționăm oamenii care îndrăgesc această meserie, și trebuie să vă spunem că noi avem asemenea oameni. Aceasta le-a dat posibilitatea să cunoască bine caracteristicile productive ale fiecărui animal.

Important nu e numai faptul că îngrijitorii să-și iubească meseria. Ei trebuie să îngrijească același lot de animale o perioadă de timp mai îndelungată. De acest lucru ne-am convins o dată mai mult în anul 1959, cînd de la o grupă de animale — unde s-au schimbat 8 îngrijitori-mulțari, producția medie anuală obținută de la fiecare vacă a fost de numai 1.600 litri lapte. Un număr de 4 vaci din această grupă, fiind lipsite de un îngrijitor permanent, și-au schimbat metabolismul, au rămas fără lapte, iar la finele anului au fost reformate ca animale necorespunzătoare. Trăgînd învățăminte din aceste deficiențe, noi am reușit ca din anul 1960 să asigurăm permanențizarea îngrijitorilor de animale.

Conducerea gospodăriei se ocupă îndeaproape de ridicarea nivelului de cunoștințe profesionale ale îngrijitorilor-mulțari. Aceasta este cu atît mai necesar cîtă în urma seama de faptul că în 1962 gospodăria noastră trebuie să realizeze peste 3.300 litri lapte pe fiecare vacă furajată de la 500 vaci. Noi am organizat săptămînal, începînd din noiembrie anul acesta, cursuri spe-

După apariția Rezoluției Plenarei C.C. al P.M.R. din 3-5 martie 1949, comunității au desfășurat o susținută muncă politică în rîndul țăranilor muncitori pentru a-și convinge să pășească cu încredere pe drumul arătat de partid, drumul belșugului și fericii. La 20 august 1950, 46 familii cu o suprafață de 135 hectare au constituit gospodăria colectivă.

La început, toată averea noastră era compusă din 135 hectare, 3 cai, 4 boi, 6 cîrște și 6 pluguri, iar fondul de bază era de numai 14.000 lei. Conduși de către partid, fiind seama de sfaturile date de inginerii și tehnicienii agronomi, colectivștii noștri au muncit cu dragoste pentru dezvoltarea averii obștești, pentru ridicarea nivelului lor de

tra. Consiliul de conducere al G.A.C. îndrumat și ajutat în permanență de organizația de partid, s-a preocupat de dezvoltarea ramurilor de producție aducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

Anul acesta, de exemplu, noi am lucrat 1.490 ha, din care 860 ha au fost cultivate cu cereale pentru boabe. Tarlele gospodăriei noastre colective sînt așezate în majoritate pe pante, cu fertilitate re-

ducătoare de mari venituri, de creșterea producției vegetale și animale. Lucrînd pămîntul cu tractoarele și mașinile S.M.T. și aplicînd regulile agrotehnice, noi am reușit ca, în fiecare an, să culegem recolte cu mult mai mari față de cele obținute de țăranii individuali și întovărășiți din împrejurimi.

ULTIMELE STIRI * ULTIMELE STIRI * ULTIMELE STIRI * ULTIMELE STIRI

DE PESTE HOTARE

La incheierea primei parți a sesiunii O. N. U.

Prestigiul țărilor socialiste a crescut și mai mult

NEW YORK 23 (Agerpres). TASS: La 22 decembrie șeful delegației sovietice la cea de-a 16-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., V. A. Zorin, a făcut bilanțul primei jumătăți a sesiunii.

Lucrările sesiunii au decurs sub marea influență a înaltului nivel la care s-au discutat problemele internaționale, nivel care a caracterizat cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale la care au participat peste 30 de șefi de state. Această influență s-a manifestat deosebit de pregnant în timpul discuțiilor problemei dezarmării și a problemei coloniale. Tocmai în aceste probleme, dintre cele mai importante ale contemporaneității, sesiunea a 16-a a Adunării Generale a adoptat hotărâri de comun acord, care merită o apreciere pozitivă.

După cum a relevat V. A. Zorin, cea de-a 16-a sesiune a Adunării Generale a recomandat în unanimitate principiile puse de comun acord între U.R.S.S. și S.U.A. pentru tratative în problema dezarmării ca bază pentru tratativele din Comitetul pentru dezarmare și pentru pregătirea unui acord cu privire la dezarmarea generală și totală.

Ca rezultat al tratativilor bilaterale sovieto-americane, care au avut loc la recomandarea Adunării Generale, s-a ajuns la un acord și în ce privește componența Comitetului pentru dezarmare.

În felul acesta, a declarat șeful delegației sovietice, cea de-a 16-a sesiune a pus o bază bună pentru rezolvarea problemei dezarmării generale și totale. Dar ar fi nejust să fie subapreciate dificultățile care mai există încă în această privință. S.U.A., de exemplu, nu a renunțat la încercările de a substitui problemei dezarmării generale și totale și a controlului asupra dezarmării, problema controlului asupra înarmării.

Cea de-a 16-a sesiune a Adunării Generale nu numai că a confirmat principiile declarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale, adoptată la cea de-a 15-a sesiune, dar a adoptat și hotărârea cu privire la crea-

Declarațiile lui V. A. Zorin

rea unui mecanism de control asupra înfăptuirii declarației. La inițiativa Uniunii Sovietice a fost instituit în acest scop un comitet special, cărui i s-a încredințat prezentarea unui raport la cea de-a 17-a sesiune a Adunării Generale.

Vorbind despre rezultatele pozitive ale discuțiilor problemei coloniale, V. A. Zorin a subliniat în același timp că țările coloniale nu renunță la manevrarea lor îndreptată spre menținerea răsinosului regim al asupririi și robiei.

Referindu-se la problema restabilirii drepturilor legitime ale R. P. Chineze la O.N.U., V. A. Zorin a remarcat că S.U.A. au împiedicat discutarea acestei probleme timp de 10 ani. Discutarea acestei probleme la actuala sesiune a demonstrat că autoritatea internațională a Chinei populare crește, că privarea R. P. Chineze de drepturile sale legitime în O.N.U. aduce un prejudiciu ireparabil întregii activități a acestei organizații internaționale și ridică dificultăți serioase în rezolvarea pozitivă a problemelor internaționale.

Referindu-se la discutarea problemei coreene, V. A. Zorin și-a exprimat regretul că Adunarea Generală a dovedit și de data aceasta că nu este capabilă să adopte hotărâri care să corespundă cerințelor naționale juste ale poporului coreean. El a remarcat totodată că politica agresivă imperialistă a S.U.A. față de Coreea a fost condamnată în mod hotărât la sesiunea de către numeroase delegații.

Printre hotărârile importante ale actualii sesiuni a O.N.U., a spus în continuare V. A. Zorin, se află și rezolvarea provizorie a problemei cu privire la conducerea secretariatului O.N.U.

Uniunea Sovietică, a subliniat V. A. Zorin, consideră că, în scopul întăririi O.N.U., în întreaga activitate a secretariatului O.N.U. tre-

buie promovat în mod consecvent principiul colegialității și al lăurii în considerare a intereselor celor trei principale grupuri de state reprezentate la O.N.U. Este necesar ca structura O.N.U. să fie adusă în conformitate cu raportul de forțe real pe arena internațională.

Faptul că ideea participării egale a celor trei grupuri principale de state în activitatea diferitelor organe ale O.N.U. a fost recunoscută de fapt în timpul actualii sesiuni a Adunării Generale a ridicat și mai mult prestigiul și influența țărilor socialiste. Acesta este unul din principalele rezultate politice ale celei de-a 16-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

În incheiere, V. A. Zorin a relevat cu satisfacție primirea în rândurile O.N.U. a Republicii Populare Mongole. Sintem de asemenea bucuros, a spus el, să remarcăm că o altă țară socialistă, România, a fost aleasă în Consiliul de Securitate.

V. A. Zorin a răspuns apoi la numeroasele întrebări ale ziariştilor.

O cuvîntare a lui Fidel Castro

HAVANA 23 (Agerpres). — Revoluția cubană a confirmat din nou justetea învățăturii marxist-leniniste despre dezvoltarea societății, a declarat Fidel Castro într-o cuvîntare rostită la Consfătuirea națională a conducătorilor școlilor de pregătire revoluționară. În Cuba, a subliniat el, teoria revoluționară își găsește în prezent intruchiparea în acțiunile revoluționare a sute de mii de oameni.

Chemind pe instructorii școlilor de pregătire revoluționară să studieze mai profund principiile de bază ale învățăturii marxist-leniniste și să-și îmbogățescă în permanență cunoștințele, Fidel Castro a amintit despre istoricul dezvoltării socialismului în U.R.S.S. Programul construirii comunismului, adoptat recent în Uniunea Sovietică, a spus el, însușește masele și stîrnește un nou avînt entuziast.

Succesele campaniei împotriva analfabetismului în Cuba

HAVANA 23 (Agerpres). — La 22 decembrie a avut loc la Havana un mare miting cu prilejul încheierii unui an de începutul campaniei de alfabetizare din Cuba la care au participat mai multe mii de „soldați ai armatei de alfabetizare”. În tot orașul fluturau drapelul roșii pe care se putea citi: „Teritoriu liber de analfabetism”. Am învins analfabetismul împus de imperialiști!”

Potrivit cifrelor oficiale publicate cu o zi înainte de ministrul Educației, Armando Hart, la campania pentru stîlpiria analfabetismului au participat 104.000 instructori. La o

populație totală de 6.933.253 locuitori, potrivit ultimelor date, au fost recenzați 969.207 analfabeti, din aceștia 707.000 au urmat cursurile de alfabetizare.

La miting a luat cuvîntul primul ministru al Cubei, Fidel Castro.

ÎN REPUBLICA DOMINICANĂ

Gloanje în loc de pîne

SANTO DOMINGO 23 (Agerpres). — După cum anunță agenția U.P.I., muncitorii de la rafinăria de zahăr din orașul San Pedro de Macoris (Republica Dominicană) au declarat grevă în semn de protest împotriva condițiilor mizere de muncă și viață. Forțele armate guvernamentale au deschis focul împotriva greviștilor ucigînd un muncitor și rănid alți 36.

Irianul de vest să fie redat Indoneziei

Declarațiile președintelui Sukarno

DJAKARTA 23 (Agerpres). — TASS. Luînd cuvîntul la Adunarea femeilor din Djakarta, convocată la 22 decembrie cu prilejul Zilei naționale a mamei, președintele Indoneziei, Sukarno, a declarat că întregul popor din Indonezia sprijină cu înflăcărare chemarea în favoarea unor măsuri hotărîte pentru eliberarea Irianului de vest. Numeroasele telegrame, mesaje și scrisori ale diferitelor organizații, a declarat președintele, dovedesc că poporul aprobă ordinul ca deasupra Irianului de vest să se arboreze drapelul cu culorile țării — roșu-alb.

Președintele a îndemnat tineretul din Indonezia să se pregătească pentru o luptă hotărîtoare, să creeze un centru special de instrucție militară pentru pregătirea voluntarilor.

Guvernul din Indonezia, a spus președintele, consimte să ducă tratative cu Olanda numai cu condiția ca Irianul de vest să fie redat Indoneziei. Declar în fața lumii întregi, a spus președintele, că nu sintem de acord cu „autodeterminarea” Irianului de vest și respingem această propunere.

Fătărnicia colonialiștilor

DJAKARTA 23 (Agerpres). — Președintele relatează că Olanda și-a întărit considerabil forțele armate în Irianul de vest. Efecțiul armatei terestre depășește 6.000 oameni, cărora li se adaugă 5.000 de soldați și ofițeri din infanteria marină. În Irianul de vest au sosit noi nave și avioane militare. În legătură cu aceasta, într-un articol de fond intitulat „Cu un tilhar care țîa pătruns în casă nu duci tratative”, ziarul „BERITA INDONESIA” demască pe cei care îi sprijină pe colonialiști. S.U.A. și Anglia, scrie ziarul, vor să se erijeze în luptători pentru pace, în așteptai ai „renunțării la forță” în rezolvarea conflictelor. „Este însă uimitor faptul că el încep să facă zăvădă despre pace numai atunci cînd vreunul din acoliștii lor este strîns cu usa”.

Ziarul arată că tratativele dintre Olanda și Indonezia pot avea loc numai în ce privește transmiterea Irianului de vest Republicii Indonezia. Orice alte tratative sint o înșelare.

Într-un articol de fond publicat la 22 decembrie, ziarul „VARTA BERITA” demască rolul nefast al S.U.A. care apără pe colonialiști. „Pe zi ce trece devine tot mai clară poziția S.U.A. în privința colonialismului și reminiscențelor lui. Observăm că S.U.A. atît în O.N.U., cit și în afara ei, sint întotdeauna în orice parte a globului pămîntesc de partea celor care asupresc și jefuiesc. Ele se ridică întotdeauna împotriva luptătorilor pentru independență din Asia, Africa și America Latină”, scrie ziarul.

„Adevărați prieteni”

RANGOON 23 (Agerpres). — Ziarele birmane, indiferent de orientarea lor politică, aprobă în unanimitate acțiunile guvernului indian în Goa. În comentariile apărute în ziarul din 22 decembrie, paralel cu sprijinul manifestat față de poporul indian în lupta sa pentru drepturile sale legitime, se pot citi și critici vehemente la adresa statelor occidentale.

Cuvîntările rostitie de reprezentanții S.U.A. și Angliei în Consiliul de Securitate, subliniază ziarul „People Daily”, sint declarații ale adevăraților politici imperialiste. Ei se situează de partea

Portugaliiei care poartă răspunderea pentru încălcarea Cartei O.N.U. Eliberarea teritoriului Goa, scrie ziarul „Pas”, este o lecție plină de învățămînt. Cu acest prilej s-a constatat cine este un prieten adevărat. În timp ce Uniunea Sovietică și celelalte țări socialiste au sprijinit India, blocul imperialist, în frunte cu S.U.A., a încercat să împiedice eliberarea teritoriului Goa. Evenimentele din Goa au demonstrat că țările socialiste sint adevărații prieteni ai țărilor neutre.

O declarație a Ministerului Afacerilor Externe al R.P. Chineze

PEKIN 23 (Agerpres). — După cum anunță China Nouă, Ministerul Afacerilor Externe al R. P. Chineze a dat publicității o declarație în legătură cu recenta discuțare la Adunarea Generală a O.N.U. a problemei restabilirii drepturilor legitime ale Chinei în O.N.U. și așa-numitei „probleme tibetane”. În declarație se spune că în ciuda obiecțiunilor multor țări și a opiniei publice mondiale, guvernul S.U.A. a forțat Adunarea Generală a O.N.U. să respingă nejustificat propunerea Uniunii Sovietice cu privire la alungarea reprezentanților ciankaiste din organele O.N.U. și cu privire la restabilirea drepturilor R. P. Chineze în O.N.U. Ministerul Afacerilor Externe al R.P. Chineze declară că rezoluția adoptată de Adunarea Generală, în călcînd Cartă O.N.U. și violînd suveranitatea Chinei, este cu totul nelegală și nerealistă. Ministerul Afacerilor Externe al R. P. Chineze

condamnă cu asprime această rezoluție și își exprimă protestul categoric.

Propunerea guvernului sovietic prezentată la actuala sesiune a Adunării Generale a O.N.U. cu privire la înlăturarea din organele O.N.U. a reprezentanților cicii ciankaiste și cu privire la restabilirea drepturilor R.P. Chineze în O.N.U., se spune în declarație, a fost sprijinită de țările socialiste și de multe state prietene Chinei. Guvernul chinez își exprimă recunoștința față de aceste țări pentru sprijinul îndreptătit și eforturile pozitive depuse.

Referindu-se în continuare la discutarea așa-numitei „probleme tibetane”, Ministerul Afacerilor Externe al R.P. Chineze arată că teritoriul tibetan și toate problemele referitoare la Tibet constituie probleme interne ale Chinei, și nici un stat străin sau organ internațional, inclusiv O.N.U., nu au dreptul să se amestece în aceste probleme.

E. D. A. demască noul complot împotriva forțelor democratice din Grecia

ATENA 23 (Agerpres). — TASS: Ziarul „Avghi” a publicat o declarație a Partidului Uniunea Democrată de stînga (E.D.A.) în care sint demascate manevrele autorităților care caută să pună capăt criticilor aduse falsificării alegerilor parlamentare și să împiedice desfășurarea mișcării pentru finerea unor noi alegeri.

ATENA 23 (Agerpres). — TASS: Ziarul „Avghi” a publicat o declarație a Partidului Uniunea Democrată de stînga (E.D.A.) în care sint demascate manevrele autorităților care caută să pună capăt criticilor aduse falsificării alegerilor parlamentare și să împiedice desfășurarea mișcării pentru finerea unor noi alegeri.

E.D.A. atrage atenția asupra faptului că în ultimul timp curtea regală a exercitat presiuni asupra „Uniunii de centru” pentru a o determina să înceteze cu criticile la adresa guvernului.

În declarație se arată că deși nu a fost dat publicității conținutul convorbirilor dintre liderii „Uniunii de centru” (Papanđreu în octombrie și Venizelos în decembrie) și rege, totuși presa de dreptă face aluzie la faptul că în timpul convorbirii cu regele, Papanđreu ar fi acceptat să mușamalizeze problema terorii dacă violența va fi exercitată numai împotriva celor de stînga.

E.D.A. avertizează „Uniunea de centru” asupra complotului cu curtea regală pe seama intereselor democrației.

În declarația de răspuns, plină de atacuri împotriva E.D.A., Papanđreu a refuzat să facă cunoscut conținutul convorbirilor sale cu regele, declarînd doar că scopul ei a fost să protesteze împotriva terorii.

Într-un interviu acordat ziarului „Ethnos” Venizelos a refuzat, de asemenea, să aducă la cunoștință conținutul convorbirii sale cu regele. Declarînd că consideră ilegal guvernul Karamanlis și că alegerile au fost falsificate, Venizelos s-a pronunțat în același timp pentru un guvern format din repre-

După alungarea colonialiștilor din Goa



— De ce să țîi mal cîrpes, signor Salazar, că după Angola și Mozambic tot n-o să mai fie bunl de purtat!... (Desen de EUGEN TARU)

SCURT-ȘIRU

CAIRO. La 23 decembrie poporul Republicii Arabe Unite a sărbătorit Ziua victoriei — cea de-a 5-a aniversare a victoriei asupra forțelor agresive împotriva Egiptului săvîrșită la sfîrșitul anului 1956 de Anglia, Franța și Israel. Președintele R.A.U., Nasser, însoțit de vicepreședinți și de miniștri ai guvernului R.A.U., a asistat la parada militară și serbări populare care au avut loc la Port Said.

TOKIO. La 21 decembrie a.s. Asociația de prietenie japoano-romînă a organizat în sala Teatrului „Bugeiza” din Tokio o seară culturală romînească dedicată lui Ion Luca Caragiale. Despre creația lui I. L. Caragiale a vorbit Akita, președintele teatrului „Bugeiza”. După aceea actorii teatrului „Bugeiza”, care pregătesc punerea în scenă a piesei „O scrisoare pierdută”, au prezentat publicului un act ai piesei. În continuare au rulat filmele „Ceramica” romîneasă și „Nunta în Oas”. Seara culturală romînească s-a bucurat de mult succes.

DAMASC. La 22 decembrie s-a anunțat oficial constituirea noului guvern al Republicii Arabe Siria. Guvernul este condus de către Maaruf Dawallibi care, pe lîngă funcția de prim ministru, deține și postul de ministru al Afacerilor Externe.

Recent, muncitorii constructori din orașul Panama, capitala statului cu același nume, au organizat o demonstrație de protest împotriva scumpirii vieții, cerînd sporirea salariilor.

Vechiul refren...

BONN 23 (Agerpres). — În raportul cu privire la activitatea guvernului vest-german în anul 1961, cancelarul R. F. Germane, Adenauer, s-a pronunțat din nou pentru continuarea liniei militariste falimentare a Bonnului, care duce la accentuarea încordărilor internaționale și a primejiei unui nou război.

Adenauer a cerut intensificarea pregătirilor militare.

Heusinger — favoritul lui „John Birch”

Săptămînalul francez „TRIBUNE DES NATIONS” publică o relațare a corespondentului său la Washington, G. Berth, despre actuala activitate a generalului nazist Heusinger, ale cărui crime de război au fost demascate în cadrul recentei conferințe de presă de la Moscova.

Redăm aci extrase din articolul apărut în „Tribune des Nations”: „De fapt, anumite acțiuni foarte speciale ale generalului Heusinger erau urmărite de cîiva timp cu atenție nesăbîbită de cercurile politice și ziaristice din Washington. Încă din aprilie a.c., în timpul pușcului din Alger, s-a aflat aici că serviciile N.A.T.O., care depînd direct de controlul generalului Heusinger, l-au „încurajat” pe generalul Challe (unul din inițiatorii pușcului n.r.) și pe prietenii săi.

De altfel, totul devine clar dacă ținem seama că mai tîrziu a ieșit la iveală legătura strînsă existentă între genera-

Ședințele unor comisii ale C. A. E. R.

VARȘOVIA 23 (Agerpres). — P.A.P. transmite: Între 19 și 21 decembrie la Varșovia a avut loc o ședință ordinară a Comisiei permanente pentru probleme economice a C.A.E.R.

Comisia a examinat planurile lucrărilor viitoare, care decurg din hotărârile celei de-a 15-a sesiuni a C.A.E.R.

Delegațiile au avut schimburi de păreri și au adoptat hotărârile într-o serie de probleme, în special în problema coordonării planurilor economice de perspectivă ale statelor membre ale C.A.E.R.

Comisia a examinat și aprobat planul lucrărilor pe 1962. Lucrările ședinței s-au desfășurat în spiritul unității frățești și înțelegerii.

PRAGA 23 (Agerpres). — Ceteka transmite: În intervalul 18-21 decembrie la Praga a avut loc cea de-a 6-a ședință a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru industria ușoară și alimentară.

Comisia a examinat informațiile cu privire la mersul îndeplinirii în

țările membre ale C.A.E.R. a recomandărilor organelor consiliului și a fixat termenele etapelor următoare ale lucrărilor pentru coordonarea dezvoltării ramurilor industriale ușoare și alimentare pe perioada planurilor generale de perspectivă.

Comisia a aprobat principalele probleme ale coordonării lucrărilor de cercetări științifice în domeniul industriei textile, a pielăriei și încălțămîntei, al industriei confecțiilor și industriei alimentare pe perioada pînă la 1965, a stabilit direcțiile principale de dezvoltare a tehnicii și tehnologiilor în industria vîntificației, a tricotașilor și confecțiilor pe perioada pînă în 1965 și altele.

Comisia a aprobat planul lucrărilor pe 1962 și a examinat, de asemenea, alte cîteva probleme.

Discutarea problemelor la cea de-a 6-a ședință a comisiei s-a desfășurat într-o atmosferă de înțelegere deplină și de unanimitate în toate problemele discutate.

Greve în Argentina

BUENOS AIRES 23 (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuter, la 22 decembrie muncitorii de la tipografiile ziarelor, împreună cu cei de la centrele de distribuire a presei din Buenos Aires au declarat grevă în sprijinul revendicărilor lor privind mărirea salariilor și încheierea unui nou contract colectiv. Ca urmare a grevei, ziarul „La Nación”, „La Prensa” și „Democracia” nu au apărut. După cum relatează agenția U.P.I., la cererea proprietărilor de ziare, guvernul argentinian a trimis forțe polițienesti și armate care staționează în fața clădirilor acestor ziare.

Scumpirea vieții în Austria

VIENA 23 (Agerpres). — În Austria continuă să crească prețurile la alimente și mărfuri industriale.

În a doua jumătate a anului 1961 au crescut prețurile la lapte și produse lactate, legume și pîine. Au crescut prețurile la materiale de construcție, mobilă și alte mărfuri, precum și prețurile la biletele de cinema și teatru. Se presupune că într-un viitor apropiat nu va putea fi oprită creșterea prețurilor.



Recent, muncitorii constructori din orașul Panama, capitala statului cu același nume, au organizat o demonstrație de protest împotriva scumpirii vieții, cerînd sporirea salariilor.

După tratativele Kennedy-Macmillan

NEW YORK 23 (Agerpres). — După cum anunță din Hamilton (Insulele Bermude) agențiile de presă americane, la 22 decembrie s-au încheiat la Hamilton tratativele dintre președintele S.U.A., Kennedy, și primul ministru al Angliei, Macmillan, care au durat două zile. La încheierea tratativilor a fost dat publicității un comunicat comun în care se spune că șefii celor două guverne au discutat situația internațională, în special problema Berlinului, problemele armei nucleare și situația din Congo”.

Prezîntînd comunicatul, agențiile menționează că cei doi lideri au căzut de acord să intensifice pregătirea în vederea experimentelor cu arma nucleară în atmosferă.

Kennedy și Macmillan, anunță a-

gențiile de presă, au declarat că „au studiat situația referitoare la Berlin în lumina hotărîrilor luate la conferințele miniștrilor Afacerilor Externe ai celor patru puteri și Consiliului N.A.T.O. la Paris”. Printre altele ei au discutat pașii pe care trebuie să-i facă pentru reluarea contactelor diplomatice cu Uniunea Sovietică în ceea ce privește Berlinul.

NEW YORK 23 (Agerpres). — Comentatorul agenției Associated Press, Ryan, consideră că „întîlnirea din Bermude are un aspect de natură să producă Occidentului puține motive de bucurie. În timp ce cei doi oameni de stat vorbeau de unitate aliată, conferința nu a făcut, într-un anumit sens, decît să pună în lumină lipsa de unitate occidentală”. Ryan se referă în această privință la poziția net obstructivă manifestată de președintele De Gaulle în problema inițierii unor tratative realiste cu Uniunea Sovietică pentru înlăturarea rămășițelor celui de-al doilea război mondial, pentru o rezolvare judicioasă a problemei Berlinului occidental.

Eventualitatea reluării experiențelor atomice americane în atmosferă este considerată de comentarii americani și britanici ca o intenție profund negativă. Recunos-cînd opoziția opiniei publice occidentale față de o asemenea hotărîre a guvernului american, comentatorul agenției U.P.I. arată că comunicatul nu anunță hotărîrea definitivă în această privință din cauza reacției pe care ar provoca-o în prezent. Ziare britanice ca „Daily Express” și „Guardian” consideră că o asemenea hotărîre ar fi „deprimantă și descurajantă”. „Guardian” arată că ea nu ar fi necesară și nu ar duce decît „la o nouă cursă a înarmărilor atomice. Acest lucru, scrie ziarul, este regretabil și periculos”.

S. U. A. au efectuat o nouă explozie nucleară

WASHINGTON 23 (Agerpres). TASS: La 22 decembrie Comisia pentru energia atomică a S.U.A. a declarat că la poligonul atomic din statul Nevada a fost efectuată o nouă explozie subterană și cea de-a 8-a explozie din seria de experiențe nucleare subterane care se efectuează în prezent de S.U.A.